

ВЕЧЕРНИЙ ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ

2011

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ
ДЛЯ ЛЮБЯЩИХ РОДИТЕЛЕЙ

РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

- Школа без барьеров
- Составлен рейтинг школ города
- Зарплата педагога: мифы и реальность
- Что ожидает первоуральские детские сады

СВОБОДНЫМ

8 ДЕКАБРЯ № 48 (590)

ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ

ВПС// ПАРТИЯ ДИВАНА



Глава шестая. ЦЕНА ПОБЕДЫ

Русский оно рассчитывается своим налоговым рублем и перспективой развития всего приморского города. Екатеринбург тоже показал “едросам” большую фигу – двадцать пять процентов сторонников, и только. А уж как красиво и с постоянной периодичностью так называемое общественное телевидение живописало перед выборами о том, что и Путин, и Медведев постоянно осчастливливают город своим высоким присутствием, а потому уральскую столицу ожидает дальнейшее стремительное развитие и процветание. Теперь же предметом насмешки независимых СМИ стал факт “протестного” голосования на участке, где расположен элитный жилой комплекс, населенный богатыми людьми и... членами областного правительства.

Достоинство, получается, тоже упало в цене. Ну, как говорится, вольному воля. Потому что на самом деле они этим зримым для здравого гражданина протестом ограничивают свою волю и свою линию отнюдь не собираются. Уже наутро понедельника Путин заявил правительству, что в их экономическом курсе ничего не меняется, поскольку выборы прошли с успехом, а стало быть, и поддержка обеспечена. Медведев, похоже, от удовольствия вообще не чует под собой земли: по горячим следам выборов посадил своих “народных” сторонников в кружок (при этом самый богатый в Швейцарии человек и по совместительству фаворит тандема господин Вексельберг сидел на шаг впереди прочих) и поведал о ближайших планах. Мы, конечно, самодостаточны (имелась ввиду будущая фракция в Госдуме), сказал он, но какая-нибудь коалиция с оппонентами все же возможна. Это, видите ли, признак демократии! И необходимость – в случае правки Конституции!

Эти прямоугольные и круглые зрительные конфигурации нам тут же и показали. Чтобы, значит, лишку не обольщались. Медведев даже не скрывал иронии по поводу возможных коалиций: дескать, имей в виду, уважаемая парламентская оппозиция, теперь-то ты будешь с нами “повязана” ответственностью перед народом. Цинично, конечно, но чего можно ждать от тандема, который простенько поиздевался над электоратом, однажды заявив: а у нас меж собой уже давно все решено, вы только наше блюдо скушайте.

А вы боялись, что вот придут к власти “красные” и начнут отбирать недра и стратегическую собственность у зажавшихся олигархов? Во всяком случае, людей, у которых в уголке памяти застряла война и гражданская междоусобица, людей, которые, опираясь на палочку, идут выполнить святой избирательный долг, именно междоусобицей и “забугорными милитаристами” напугать удалось. Они перед этими выборами внушенными страшилками активно обменивались. Можно было бы сейчас парировать: да полноте,

нахапавшие стратегической собственности сами от нее избавятся, когда доведут до ручки, как сейчас пытается алюминиевый король Дерипаска освободиться от убыточного Богословского заводика.

Но что поделаешь, с возрастом критическое мышление утрачивается. Власть, опираясь на “ЕдРо”, и “ЕдРо”, опираясь на власть, именно этим физическим обстоятельством и воспользовалась при взятии самого массового первоуральского избирателя. Просто положили в свой карман то, что “плохо лежало”, то есть, ориентируясь на многолетние принципы, голосовало за КПРФ. Взяли бедных старушек, “вербовавших” себе подобных заученным: “Тысячу дали? Дали! Продуктовый набор дали? Дали! А еще возили на Новотрубный и потчевали там плюшками. А Ковпак давал по двести граммов конфет и карточку. Ковпаки богатые, город поддержат... И еще обещали дать...” И снова можно было бы их память пошевелить: до того, как вас “прикупить”, больше отняли – монетизацией, тарифами и прочим законодательным прижимом. И еще отнимут, впереди кризис, большой бюджетный дефицит, обязательства перед ВТО – мало не покажется. Но вся эта теория для них, просчитывающих свое будущее на месяцы, уже не аргумент. Как и призыв их “киношной” ровесницы Риммы Марковой голосовать за “СР”: дайте нам власть, и уж тогда...

Впрочем, не будем стариков обижать. Есть случаи более показательные. Молодой маме за голосование в пользу “ЕР” обещали место в детском саду, ее всем семейным миром отговаривали идти против совести. Но нет. “А вдруг не обманут?” – тупо повторила она. Второй в списке “ЕР” по Первоуральску попрыгунчик Артюх, явившись изрядно пьяненьким на большой екатеринбургский банкет, после то ли хвастал, то ли оправдывался: хорошо угостили в Первоуральске, где он “давал в квартиры тепло”. Выбрал момент “лиха”, посетился, кому-то, вероятно, и правда помог и получил среди обделенных славу народного заступника.

Они выбрали верную тактику: победа одними лозунгами не дается. Гадко, конечно, когда человеку на пути к избирательной урне “суют” стопарик, стольник или поездку на загородную вечеринку. “ЕР” в нашем городе мелочиться не стала: прикупила “оптом” всех, кто самостоятельно не может справиться со своими проблемами. И нечего удивляться тому, как быстро первоуральцы избавились от своей левизны и своеволия. Просто другие претенденты на места в парламентах закормили шатающийся электорат посулами и моральями. Других резервов не было. Вот и получили.

Видные аналитики, приглашенные Владимиром Соловьевым на послевыборный аналитический ринг, неоднократно восклицали: “Завтра мы проснемся в другой стране!” Не знаем, не знаем...

Где болеет губернатор

LifeNews назвал клинику в Германии, куда увезли лечиться Мишарина. Мэру Риги, например, чтобы туда попасть, деньги собирали всей страной.

Как пишут СМИ, берлинскую клинику Charite, которой в прошлом году исполнилось 300 лет, называют самым крупным в Европе комплексом университетских клиник, объединившей под своим брендом более 107 госпиталей и институтов различной специальности – от нейрохирургии до травматологии – и насчитывающей в штате более 14,5 тыс. врачей и более 7 тыс. студентов.

Многие издания Германии пишут о том, что Charite не принимает пациентов, если они не в состоянии внести депозит, гарантирующий оплату дорогостоящего лечения. По крайней мере, с такой сложностью столкнулись родственники мэра Риги Нила Ушакова, который в мае получил серьезный синдром перегрева во время марафонской дистанции в 21 километр и впал в кому. Семья мэра тогда отказалась от лечения за бюджетный счет, и 250 тыс. евро градоначальнику помогли собрать сочувствующие латыши, пишет “URA.Ru”.

Вот это уже тревожно

В центр Москвы стянуты автомобильные колонны с военнослужащими внутренних войск РФ, пишет “Интерфакс”. Сделано это по заявке ГУ МВД РФ по Москве, сообщил начальник пресс-службы ВВ МВД РФ полковник Василий Панченков.

“Это имеет только одну цель: обеспечение безопасности граждан”, – заявил он.

Напомним, в ночь на 6 декабря в Москве прошла массовая акция протеста против итогов выборов в Госдуму. Как пишут “Известия”, участие в ней приняли около 8 тысяч человек. Перед собравшимися выступили блогер А.Навальный, лидер движения “В защиту Химкинского леса” Е.Чирикова, оппозиционер Б.Немцов, член движения “Солидарность” И.Яшин, музыкальный критик А.Троицкий, писатель В.Шендерович, поэт Д.Быков и другие. Они заявили о том, что результаты “Единой России” на выборах подтасованы, сильно преувеличены, а потому должны быть признаны недействительными.

Кроме того, прозвучало требование освободить Ходорковского и Лебедева, объявить истинных убийц Политковской и Магнитского, а правительство и президента отправить в отставку. При этом собравшиеся часто и с воодушевлением скандировали “Путин – вор!”, “Единая Россия” – партия жуликов и воров!” и требовали отдать всех причастных к режиму под суд.

Все закончилось задержанием Навального и других организаторов митинга.

Недовольные екатеринбуржцы вслед за жителями Москвы и Санкт-Петербурга решили провести акции протеста, передает корреспондент “Нового Региона”. Как и в обеих столицах, мероприятия “несогласных” будут направлены против “незаконных выборов” в Госдуму, которые прошли в России 4 декабря. С той лишь разницей, что в отличие от Москвы и Питера в Екатеринбурге акции протеста намерены проводить не представители системной оппозиции, а некие общественные организации и простые горожане. Согласование этих мероприятий с официальными властями, скорее всего, не предвидится.

Так, сразу два митинга против “нечестных выборов” готовятся уже на этой неделе. 9 декабря в 19.00 ряд екатеринбуржцев планируют устроить “встречу” на площади Труда, посвященную прошедшим выборам. “Собираемся постоять, пообщаться”, – говорят организаторы поствыборного рандеву.

ЧЕЛОВЕК ТРУДА ДОСТОИН НАГРАДЫ

ВПС / ЗНАЙ НАШИХ

26 ноября в спорткомплексе “Металлург-Форум” (г.Нижний Тагил) состоялась церемония награждения призеров областного конкурса профессионального мастерства “Славим человека труда!” На праздничном мероприятии побывала и делегация от “Уралтрубпрома”, в составе которой два призера областного конкурса.

Летом и осенью этого года на предприятиях Свердловской области прошли конкурсы профессионального мастерства по 21 рабочей специальности. Участие в них приняли более 3000 трудящихся.

Такое крупное предприятие, как “Уралтрубпром”, не могло остаться в стороне от масштабного проекта. Среди заводчан были выбраны пятеро достойнейших представителей профессий “электромонтер” (Д.Крохин и С.Ишуков), “электрогазосварщик ручной сварки” (Я.Амеличкин) и “машинист крана металлургического производства” (М.Корчемкина и Е.Гришина). Именно они приняли участие в областных конкурсах профмастерства в Каменске-Уральском, Полевском и Первоуральске. Кроме того, ведущий инженер САПР проектного отдела “Уралтрубпрома” Николай Криницын представил свои работы на областной фотоконкурс, который также проходил в рамках проекта “Славим человека труда!”

Областной конкурс показал, что на “Уралтрубпроме” трудятся настоящие профессионалы. Машинист крана Марина Корчемкина вошла в тройку лучших по своей профессии. А Николай Криницын занял третье место в фотоконкурсе (номинация “Мастер своего дела”). На суд жюри было представлено более тысячи снимков от 50-ти фотографов – как профессионалов, так и любителей. Николай Петрович – фотограф-любитель, но это не помешало ему стать одним из лучших в Свердловской области.

Запоминающейся была сама церемония победителей проекта “Славим человека труда!” в Нижнем Тагиле. Работников предприятий поздравили лично губернатор Свердловской области А.Мишарин, министр промышленности и науки Свердловской области А.Петров, министр энергетики и ЖКХ региона Н.Смирнов.

- Страна сегодня нуждается в реиндустриализации. Главное, что может создать условия для жизни, для заботы о стариках и детях – это, безусловно, промышленность, - сказал, обращаясь к участникам встречи, губернатор области А.Мишарин. - И мы не случайно возродили в этом году традицию конкурсов мастерства. Повышение престижа профессии рабочего, инженера становится государственной политикой.

Говорю слова благодарности тем, кто каждодневным трудом в непростых условиях доказывает, что лучше дела, чем он выбрал, нет. Люди, которые присутствуют сегодня здесь, их семьи – это сила и могущество нашего государства, - уверенно произнес Александр Сергеевич. Также губернатор поблагодарил руководителей предприятий, которые включились в проект.

Главными героями церемонии по праву стали призеры областного конкурса “Славим человека труда!”. Им – алые ленты, денежные премии, цветы и аплодисменты. Хорошим подарком виновникам и гостям торжества стали концертные номера. Сильный вокал, зрелищные хореографические этюды... Свою праздничную лепту внес и духовой оркестр Нижнетагильской филармонии.

ОАО “Уралтрубпром” поощрил всех заводчан-участников проекта денежной премией и благодарностью с занесением в личное дело.



Делегация “Уралтрубпрома” в Нижнем Тагиле



Победная фотография Н.Криницына. На ней изображен слесарь-ремонтник металлургического оборудования, высококвалифицированный рабочий Сергей Ширяев.

ДЕНЬГИ

Ну и веселый выдался денек! Отоспавшись, пошли на выборы. Светает по желанию Президента теперь на час позднее, и уже к полудню очевидцы делились примерами небывалой электоральной активности: к избирательным урнам в клубе Ленина выстроилась очередь, в депрессивном Доломитовом, где населения негусто, прямо с утра два десятка “пришельцев” проголосовали по открепительным удостоверениям, возле ДК НТЗ вереница автобусов...

“Это хорошо, - комментировали одни, - не выбросят лишнего”. “Да ничего хорошего, - откликнулись другие, намекая на организованную “продажность”. Партийные штабисты “шпыняли” нанятых наблюдателей. Наблюдатели, для которых многочасовое ленивое бдение на избирательных участках стало второй профессией, скоро находили меж собой общий язык и не очень старательно выполняли многостраничные инструкции, предписывающие быть во всем подозрительными. Процесс голосования в Первоуральске шел по накатанной колее, и под занавес выяснилось, что у его участников нет больших претензий. Так, по мелочи: где-то избирателям раздавали то ли водку, то ли деньги, где-то агитировали, несмотря на запрет. А может, привиделось. Еще, рассказывают, случилась некрасивая потасовка между “едросами” и “жириками”, и как раз потому, что первые заподозрили вторых в мерзком подкупе. Растащили с помощью полиции, и на том поставили точку воскресным приключениям.

Те, кто хотел соперникам напакостить, делали это до, безнаказанно поливая грязью, от которой враз не отмоешься. Но ведь и это испытание для кандидатов не ноу-хау, каждые выборы силовые ведомства ищут заказчиков газет-двойников и подметных листовок. Естественно, находят не всегда и только “шестерок”-распространителей.

ВПС / ПРОШУ СЛОВА

Эра Михайловна Кротова:

- Хочу рассказать о факте, происшедшем в день выборов 4 декабря. Как обычно, пришла отдать голос на свой избирательный участок, что в ДК НТЗ. Каково же было удивление и досада, когда увидела в списке фамилию бывшего зятя, якобы проживающего по нашему адресу. Дело в том, что еще 12 мая 2004 года решением суда (документ имеется) он выписан из моей квартиры и снят с регистрационного учета. Еще в 2008 году, когда были выборы мэра, его фамилия тоже значилась в списке. Я тогда подошла к председателю комиссии, показала решение суда и попросила вычеркнуть. Он поставил точку и обещал сделать позже. И вот прошли годы, а зять в списке для голосования по-прежнему есть. Спросила, откуда списки, ответили, что получают их из управляющих компаний. Но быть такого не может, ибо в квитанции по оплате коммунальных услуг этот человек давно не значится. Выходит, что бюллетень бывшего зятя (естественно, он не приходит на выборы) можно использовать так, как захочется... Мало ли примеров с “мертвыми душами”. В марте предстоят выборы президента. И опять мифический житель моей квартиры будет в списке? Ведь это грубое нарушение... Как может быть в списке несуществующий избиратель в течение семи лет? Что думает по этому поводу председатель городской избирательной комиссии?

сказано!

Юрий Болдырев, публицист:

“В стране, в которой более 90 процентов граждан – не олигархи, не их родственники и не их лакеи, просто странновато прямо или косвенно (неучастием в выборах) поддерживать неприкосновенность олигархической собственности, “плоскую” шкалу подоходного налогообложения даже и для сверхбогатых и право “топов” того же, например, полугосударственного ВТБ получать бонусы в несколько десятков миллионов долларов в год”.

ВПС / НЕПОЗНАННОЕ

ГЛАВНОЕ – ВОВРЕМЯ ДОЛОЖИТЬ

Министр обороны Анатолия Сердюков направил премьер-министру Владимиру Путину письмо, в котором отчитывается о результатах голосования военных на выборах в Госдуму, пишет “Коммерсантъ”. “В порядке информации” он докладывает о том, что явка выросла с 85% до 95,5% по сравнению с выборами 2007 года.

“На центральных телеканалах показано 23 видеосюжета позитивного содержания о голосовании военнослужащих. Видеосюжетов негативного содержания показано не было”, - говорится в письме министра.

В письме Путину также указаны цифры итогов голосования, согласно которым военные и члены их семей голосовали прежде всего за “Единую Россию”.

Как следует из отчета министра, партия власти набрала среди “военного электората” 80% голосов, и это больше, чем четыре года назад, когда результат единокороссов составил 66,9%.

Остальные голоса распределились среди оппозиционных партий: ЛДПР (8,6%), КПРФ (6,3%), “Справедливая Россия” (3,4%), причем их результаты снизились по сравнению с 2007 годом.

В военном ведомстве от официальных комментариев отказались, уточняет газета.

Член ЦИКа Олег Лавров, курирующий голосование военнослужащих, на вопрос “Коммерсанта”, откуда у министра обороны оказалась подробная справка о голосовании военных, заявил: “Мне тоже интересно”. Лавров отметил, что большинство военнослужащих, которых в России порядка 1 млн, голосуют на обычных участках. Через него информация о подготовке такого письма не проходила.

В понедельник президент Медведев прокомментировал итоги выборов, назвав их “честными, демократическими и справедливыми”.

МЕСТО ДЕЙСТВИЯ - МОСКВА

Корреспонденты побывали на закрытом инструктаже. Тренинг вел яркий мужчина с седыми висками.

- Я выдаю вам набрюшный карман, - сказал он, продемонстрировав на себе образец такого изделия, похожий на фартук, однако с карманом, крепящийся поверх свитера на грудь под куртку. - Также вам выдадут бюллетени, несколько пачек. Дадут талон, открепительный талон и трамвайный билет. Билет вкладываем в паспорт, идем за старшим на участок, подходим только к председателю – только к председателю комиссии. Показываем паспорт с трамвайным билетом, открепительное. Председатель его не берет: он в курсе всего. Даст вам бюллетень, вы идете в кабинку и делаете вот так.

Сделав театральную паузу, мужчина продемонстрировал, что надо в один бюллетень вложить пачку из десяти, после чего быстро пройти к урне и проголосовать. Люди встретили речь и объяснения веселым смехом, назвав “фокусом”.

- А за какую партию голосовать надо? - спросил кто-то. - За номер шесть! - бодро ответил мужчина.



- А надо ставить галочку в каждом из десяти бюллетеней? - спросил корреспондент “Газеты.Ru”.

Мужчина рассмеялся:

- Все уже проставлено, - и продемонстрировал с галочкой напротив номера “шесть”. - Самое главное, поймите: вы ни за что не несете ответственность. Привлечь вас ни за что нельзя.

ПЕРВОУРАЛЬСК ИСПРАВИЛСЯ! ПОТЕКУТ РЕКОЙ?

ВПС / НЕТИПИЧНЫЙ ВЗГЛЯД



В общем, на фоне многих российских городов у нас тишь да гладь, в назначенный срок затворили двери и занялись строгим политическим подсчетом. А в уральской столице с утра аврал: у облизбиркома «спалили» официальный сайт. И без такого внешнего безобразия комиссия Мостовщикова как-то отличилась медлительностью в обнародовании результатов – недовольная общественность тогда склоняла председателя на все лады: а не стоит ли за этим обыкновенная подтасовка?

Ну, и на этот раз вся область, кроме тяжело травмированного губернатора, которому о ходе компании докладывали «sms-ками» прямо в больничную палату, жила в

информационном вакууме. Вот уже и Чуров, тоже, кстати, припозднившийся почти на час, начал излагать стране хронологию народного голосования, а лидеры областных отделений партий, приглашенные в прямой эфир ОТВ, довольствовались информацией от своих представителей в избиркоме и на участках. По всему выходило, что «Справедливая Россия» положила «Единую» на лопатки, и гордый Бурков какое-то время даже чувствовал себя героем дня. Но потом выяснилось, что в счете ведет партия власти, и гордый сразу стал «народник» Петров. Хотя чем тут гордиться: и в Государственную Думу, и в областной парламент «ЕР» прошла, не набрав трети голосов. Выходит, перед Москвой оскандалились, и, возможно, у тех, кто в Свердловской области олицетворял партию Путина-Медведева на экране, билбордах, плакатах, мелких агитках, будут некоторые неприятности. И что теперь по поводу избиркомовской поломки-заминки обывателю думать? То ли Владимир Дмитриевич по-товарищески хотел неприятный сюрприз отсрочить, то ли следовало итоги хотя бы немного подправить?

Утром понедельника кое-какая информация наконец появилась. На 7-00 по предварительным итогам голосования на выборах в Законодательное Собрание голоса распределились так: «Единая Россия» - 33,01%, «Справедливая Россия» - 27,31%, КПРФ - 17,39%, ЛДПР - 16%.

40556 бюллетеней оказались недействительными, то есть, вероятнее всего, были испорчены.

Несмотря на то, что разница между двумя партиями-лидерами всего 6%, «Единую Россию» страхует новый областной Устав, по которому ей отходят голоса «Правого дела», не попадающего в облдуму, и жителей региона, испортивших свои бюллетени. Поэтому кажущийся провал позволяет партии власти претендовать на 28-31 место из 50 и принимать любые законы без оглядки на оппозицию. За это спасибо и нашему городу, который в поддержке партии власти превзошел почти все территории области, уступив лишь Богдановичу, и отдал мандат Льву Ковпаку, оставив на бабах местных кандидатов. Анализировать происшедшее будем после, когда все будущие депутаты станут известны поименно. А пока предлагаем посмотреть на 4 декабря глазами тех, кто был «на передовой».

На участке 2945, расположенном на улице Народного Ополчения в здании института связи, корреспонденты обратились к сотруднику полиции и громко заявили о подготовке фальсификации итогов голосования. Полицейскому указали на участников карусели, объяснив, что под куртками у них спрятаны бюллетени и что их надо задержать. Полицейский реагировал вяло и говорил, что оснований для задержания не видит.

Председатель избирательной комиссии истерично закричала, что на участке присутствуют провокаторы. Наблюдатель от «Единой России» смотрел на происходящее спокойно, а от «Патриотов России» – равнодушно. В результате части «карусельщиков» удалось сбежать, но корреспондентам удалось уговорить стража порядка остановить нескольких до выяснения обстоятельств.

- Что же вы, наблюдатели, не пишете жалобу? На участке была попытка массового вброса бюллетеней! – спросил корреспондент

- Я сейчас напишу, – ухмыльнулся наблюдатель от «Единой России». – Я напишу, что это вы фальсификаторы и сюда пришли с какими-то бюллетенями.

- Они вас снимают! Они ваше лицо снимают и черт знает как смонтируют! Это жулики и провокаторы! – билась в истерику председательница, после чего закричала, что, пока не досмотрит все видеозаписи на мобильном телефоне корреспондента «Газеты.Ru», с участка его не выпустит.

А потом выяснилось, что недалеко от избирательного участка находится кандидат и депутат Госдумы Геннадий Гудков, который согласился приехать и помочь разобраться в ситуации.

- А я требую выборов, а не фальсификаций! Никогда такой глупости не видел, а сегодня она повсеместно, – говорил Гудков.

Наконец на участок прибыли еще несколько сотрудников полиции, которые, побеседовав с депутатом, согласились принять у нас заявления о том, как журналисты были свидетелями подготовки преступления.



Место действия – Санкт-Петербург Депутата попинали

Депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Олег Нилов был избит пятью полицейскими на избирательном участке №1550, куда депутат приехал после ряда сообщений о нарушениях членов избиркома, сообщила корреспондент «Новой газеты» Ольга Гармажапова.

«Сотрудники избирательной комиссии, находящейся в школе №258 Санкт-Петербурга сообщили Нилову о том, что глава участка начал добавлять новые листы в избирательную книжку. Нилова попросили приехать как человека представительного и известного, чтоб он помог. Когда он приехал и начал разбираться с нарушениями, его схватили пять сотрудников полиции, выкинули за порог избирательного участка и стали бить ногами», – сказала Гармажапова. Она добавила, что всех независимых наблюдателей и возмущавшихся работников избирательной комиссии выгнали, а сам участок закрыли на ключ, где остались только наблюдатели от «Единой России» и работники ЦИК – «от власти».

МЕСТО ДЕЙСТВИЯ - НОВОКУЗНЕЦК Урны на треть заполнены бюллетенями.

Как пишет Тайга.инфо, перед началом голосования всех наблюдателей, кроме тех, кто представлял «Единую Россию», вывели на совещание в соседнюю комнату. Вернувшись, наблюдатели от ЛДПР и «СР» обнаружили вброшенные в урны бюллетени.

Вызвали полицию, но правоохранители приехали только в 9:30, все это время участок был закрыт. Наблюдатели настаивали на том, чтобы обе урны опечатали и привезли другие, но опечатали и забрали только одну, а вторую оставили под голосование, несмотря на то, что там лежали вброшенные бюллетени. Когда полицейские уехали, председатель участковой избирательной комиссии запустила на участок избирателей.

Наблюдатели пытались пресечь голосование и сели на урну, но члены УИК вместе с полицейскими вывели их с участка, заявив, что своими действиями они мешают проведению голосования.

на своей шкуре

КТО ЭТИ ЛЮДИ? МОЛЧИТ ИЗБИРКОМ...

На свой избирательный участок я пришла за час до окончания выборов - в 19 часов вечера. Никакого затишья, как ни странно, не наблюдалось. Народ шел и шел, члены избирательной комиссии активно трудились. Мне, как водится, дали журнал – расписаться. И тут меня ожидал неприятный сюрприз...

- Судя по вашим спискам, в моей квартире прописаны еще трое посторонних людей. Как вы это объясните? – задаю вопрос члену избирательной комиссии. Улыбка, с которой она мне подавала журнал, начала исчезать. Однако дама попробовала «отмахнуться» простым, с ее точки зрения, объяснением: «Я не знаю! Данные о том, кто прописан в квартире, нам предоставляет паспортный стол. А избирательная комиссия тут ни при чем: мы не составляем списки и даже не имеем права их проверять». Скажу сразу: «левых» товарищей, якобы прописанных в моей квартире, я наблюдаю в списках уже третьи выборы подряд! И в предыдущие выборы я уже указывала избиркомку на то, что их данные неверны. Но, как видно, никто не считал нужным исправить ошибку. Поскольку в прошлые годы я уже слышала эту отговорку о том, что «мы ни при чем, виноваты паспортисты», на этот раз решила добиться от избиркома каких-то конкретных действий. Вот такой диалог произошел у меня с членами участковой комиссии:

- Я третий раз указываю на неверно составленные списки, но все остается по-прежнему. Что еще я должна сделать, чтобы на следующие выборы вы привели свои данные в порядок?

- Вы можете обратиться в домоуправление по месту жительства со своей жалобой.

- То есть вы предлагаете мне начать бегать по чиновникам? А я хочу решить эту проблему прямо сейчас: дайте бумагу, напишу жалобу, а вы передадите, куда следует.

- Мы не можем принять у вас жалобу, потому что ваш вопрос не в компетенции избирательной комиссии!

- Как это? Вы организаторы выборов, находитесь здесь и не можете принять жалобу избирателя?

- Не примем. Но вы можете еще обратиться в городскую избирательную комиссию со своим вопросом, она находится в городской администрации, - и меня отправили в центр города, так и не приняв жалобу.

Ну что ж, прогуляемся до городской администрации! На часах 19.30, в офисе ТИК атмосфера спокойствия и приятный запах кофе. Сотрудники избиркома встретили посетителя доброжелательно, выслушали, посочувствовали и согласились со мной в том, что «это ненормально», когда в списках бардак. Но ответили все то же: ответственные за списки - в УФМС, а избирком здесь ни при чем.

- Ну вот мы предупредили население перед выборами, чтобы люди пришли проверили свои данные, - говорят мне.

- Если бы вы приглашали, то я бы вас услышала, - отвечаю.

- Ну как же, по телевидению прошла информация...

Согласитесь, что не каждый человек обратит внимание на мелькнувшие по телевизору строчки. А еще мы слышали о том, что в нормальных городах ТИК даже рассылает гражданам приглашения на выборы. Ну если индивидуальные приглашения такая роскошь, можно хотя бы в подъездах домов на рекламных досках (они сейчас есть практически в каждом доме) разместить информацию ТИК, полезную для избирателя. Например, адреса участков голосования, телефоны, куда обращаться с жалобами и заявлениями... Очень странно, что территориальная избирательная комиссия не работает с населением. И сайт нашей ТИК, кстати говоря, не выдерживает никакой критики.

А заявление мое в городском избиркоме тоже не приняли. Записали мои данные с обещанием разобраться вопрос с УФМС и исправить ошибку. Опять слова! Можно ли им верить, узнаем на следующих выборах. Теперь уже в марте.

Тaisia ПОНОМАРЕВА

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РФ «НАЖИВАЕТСЯ» НА РАННЕЙ СМЕРТИ МУЖЧИН

Среднемесячный размер пенсии в России составил в октябре этого года примерно 8,3 тысячи рублей, сообщил Росстат. В номинальном выражении пенсия в стране увеличилась на 8,9% по сравнению с октябрём 2010 года, а в реальном выражении, с учетом инфляции – на 1,6%. Средний размер пенсий в октябре 2011 года составил 35,5% от средней начисленной заработной платы. В октябре прошлого года соотношение было 36,3%.

Между тем пенсия россиян могла бы быть выше, если бы государство учитывало в своих выкладках действительную, а не воображаемую демографическую ситуацию в стране, передает NEWSru.com со ссылкой на представителей НПФ.

Частные пенсионные фонды столкнулись с тем, что государство навязало т.н. «ожидаемый возраст дожития», исходя из которого они должны выплачивать своим клиентам накопительную накопительную пенсию. Ожидаемый период дожития, или ожидаемый период выплаты, – это предполагаемое количество месяцев, которое проживет гражданин после выхода на пенсию.

НПФ подозревают, что у государства есть материальная заинтересованность в манипулировании эти показателем: завысив его, можно сэкономить бюджетные средства на тех гражданах, которые проживут меньше запланированного государством срока.

Мужчины живут на пенсии, согласно Росстату, лишь 15 лет и 6 месяцев (186 месяцев). «По действующему законодательству, и мужчинам, и женщинам пожизненная накопительная пенсия рассчитывается путем деления накоплений на 228 месяцев (19 лет), что, по нашему мнению, некорректно. Мужчинам, например, выходят на пенсию позже женщин, и при другом расчете накоплений их пенсия могла бы быть выше на 18%», – говорит исполнительный директор «ВТБ Пенсионный фонд» Лариса Горчаковская.

«Ожидаемое время пребывания на пенсии мужчин в России в настоящее время составляет 15 лет. Продолжительность пребывания на пенсии женщин в России – 24 года», – считает руководитель Экономической экспертной группы Евсей Гурвич.

«Период дожития рассчитывается по сложной формуле. В нее входит массив данных по демографической статистике: продолжительность жизни, частота смертных случаев в различные периоды жизни, доли доживших до каждого конкретного возраста, – разъясняет тонкости пенсионной статистики гендиректор компании «2К Аудит – Деловые Консультации/ Морисон Интернешнл» Тамара Касьянова. – Средняя продолжительность жизни мужчин в РФ катастрофически низка – 63 года. Возраст выхода на пенсию – 60 лет. Но это не значит, что мужчины живут после выхода на пенсию только три года. Средняя продолжительность жизни мужчин после выхода на пенсию составляет сегодня 12 лет, а женщин – 22 года».

Эксперт напоминает, что в 2012 году пенсии будут рассчитываться исходя из периода дожития 18 лет, а в 2013 году – 19 лет. Эти цифры ниже, чем средняя продолжительность жизни женщин на пенсии (22 года), и гораздо выше, чем средняя продолжительность жизни мужчин на пенсии (12 лет).

СЕРГЕЙ МАЛЕЕВ: «Кризиса не ждем!»

ВПС / АКТУАЛЬНО

Российские эксперты-экономисты и политологи - предрекают новую волну кризиса. По их словам, рецессия станет следствием негативного развития событий в мировой экономике. Огромный внешний долг в США, проблемы стран Евросоюза, зависимость России от цен на сырье... Впрочем, рядовых первоуральцев волнует, как отразится эта ситуация на их жизни. А именно: не будет ли сокращений или перехода на неполный рабочий день на предприятиях? Об этом мы решили поговорить с директором Центра занятости Сергеем Малеевым.



Сергей Евгеньевич, так ли страшен черт, как его малюют? Поводы для беспокойства есть?

Опираясь на факты, которыми мы располагаем сегодня, могу сказать, что нет. Уровень безработицы невысокий – 1,48%. В кризисный период этот показатель составлял 3,7%. Более того, в области наблюдается положительная динамика: количество безработных каждый день сокращается.

А что городские предприятия? Тревожных сигналов не поступало?

Два завода: «Искра», завод сварочного оборудования в поселке Новоуткинск, и завод комплектации трубопроводов – сообщили нам, что с 10 января по 30 июня следующего года будут работать в режиме неполного рабочего дня. Небольшое частное предприятие розничной торговли уведомило о своей ликвидации и сокращении шести человек. Но эти моменты не говорят о наступлении кризиса. Главное, чтобы работали крупные предприятия: Новотрубный, «Уралтрубпром», Динур. Здесь пока все спокойно. Правда, на ПНТЗ приостановлен прием сотрудников, но уже после новогодних праздников он должен возобновиться.

В кризисные годы была запущена программа поддержки занятости населения. Это и общественные временные работы, и

опережающее обучение, и самозанятость, и адресная поддержка граждан, желающих трудоустроиться в другой местности... Существует ли она сейчас?

В этом году направления, поддерживающие занятость населения, оставались в силе, кроме одного – общественные работы. Потому что главным условием для их организации является неполная занятость сотрудников. Нынче все предприятия работали в обычном режиме. С 2012 года правительство Свердловской области решило отменить данную программу, оставив лишь одно направление – самозанятость. Да и то, по сравнению в уходящем годом, количество первоуральцев, которые смогут открыть свое дело с помощью государственных денег, в следующем году сократится вдвое. Всего 52 человека. Хотя именно самозанятость в кризисный период приобрела большую популярность среди населения.

Напомните, пожалуйста, как можно стать предпринимателем?

Чтобы получить от государства 58800 рублей на открытие своего дела, нужно подготовить бизнес-проект, защитить его в Центре занятости и, при благополучном исходе, два раза в течение года перед нами отчитаться. Первый финансовый отчет начинающий бизнесмен сдает через три месяца, второй – по истечении

года. В принципе, ничего заоблачного мы не требуем. Просто хотим проследить, по назначению ли были использованы государственные средства. Правда, практика показывает, что не все отнеслись к нашим требованиям с пониманием. Порядка 30 процентов новоиспеченных предпринимателей (имеется в виду весь период существования программы) растворились в небытии. И безнаказанными они не останутся: готовятся дела в суд.

Программа поддержки занятости населения сворачивается. Каким образом будет осуществляться помощь безработным?

Это выплата пособий, размер которых остается прежним. Минимальное составляет 977 рублей 50 копеек, максимальное – 5635 рублей. Обучение разным специальностям: сестринское дело, стропальщики, водители, повара, операторы ЭВМ, предпринимательское дело. Также люди, состоящие на учете в центре занятости, могут освоить компьютерные программы. Кстати, выбор их очень большой. Естественно, все занятия для безработных бесплатные, кроме того, в период обучения им выплачивается стипендия. Что касается действовавшей программы, в случае если кризис все-таки разразится, то, я думаю, ее можно будет запустить снова. Тем более что механизмы работы уже отлажены.

МЕЖДУ ТЕМ

В середине ноября бывший министр финансов Алексей Кудрин на международной финансовой конференции, организованной Сбербанком, заявил, что в мире в настоящее время развивается финансовый кризис, который в скором времени с большой долей вероятности перейдет в экономический.

Кудрин отметил, сообщает «Интерфакс», что считает реалистичным сценарием оценку стоимости выхода из кризиса для Еврозоны в 2-3 триллиона долларов. При этом он сообщил, что считает «битву за Грецию» проигранной и что борьба идет в настоящее время за более крупные экономики Еврозоны. По мнению Кудрина, вероятнее всего число стран Еврозоны в результате кризиса сократится.

«У мира есть шанс урегулировать кризис, но он очень небольшой. Скорее всего, кризис будет распространяться на другие зоны мира и США. Мы будем балансировать на очень низком темпе роста или все-таки начало второй рецессии», – сказал бывший министр финансов. Он отметил, что Россия находится в более выгодном положении, чем другие развитые страны, благодаря низкому объему госдолга и солидным золотовалютным резервам, однако страна тоже испытывает трудности за счет низких цен на нефть в ближайших 10 лет.



Российские эксперты считают эти опасения небеспочвенными.



Директор департамента стратегического анализа ФБК Игорь Николаев отметил: «Россия хуже готова к кризису, чем три года назад.

И четкого плана антикризисных действий нет». По его словам, 4,9 трлн. руб. в виде запаса, которой власти располагали в марте 2009 года, уже нет. В Резервном фонде сейчас всего 750 млрд. руб. Зато есть огромные социальные обязательства госбюджета. Взятые они с учетом предвыборного периода и уже по этой причине не могут быть сокращены. Помимо этого, серьезная нагрузка на казну ложится по линии так называемых статусных проектов: Олимпиада-2014, саммит АТЭС-2012, футбольное первенство мира 2018 года и т.п. Все это требует серьезных объемов финансирования, а если цены на нефть резко упадут, то с деньгами возникнет напряженная ситуация.

С другой стороны, специалисты отмечают, что апокалипсиса 2008 года ждать не стоит: во-первых, «наученный» горьким опытом народ на этот раз не отличается особой беспечностью, во-вторых, проблемы, которые просто как цунами обрушились на Россию в период, скажем так, первого кризиса, не образуются из ниоткуда. Все пробоины в экономике уже были выявлены, все подводные камни обнаружены, а мины взорваны – в стране просто нет настолько опасных ям, в которые она могла бы «удачно» шлепнуться. Однако и рекламируемый в стране сегодня период «стабильности» рискует очень быстро переколотиться в период глубокого «застоя».

Будет кризис или нет – покажет время...

АЛЬБЕРТ ЛИХАНОВ: «Органам опеки пора перестать быть церберами»

ВПС / ДУХ ВРЕМЕНИ

ГОСУДАРСТВО – БАНКРОТ?
ВСЯ НАДЕЖДА НА НАС

На вопросы «Свободной прессы» отвечает известный детский и юношеский писатель, на книгах которого выросло не одно поколение, председатель Российского детского фонда Альберт Лиханов.

Знаете, как избиратель я не собираюсь ни о чем просить новую Думу. Но как руководитель Детского фонда могу потребовать. Правда, эти требования мои, скорей всего, никто не услышит или не захочет услышать.

И все же, какой наказ вы дали бы нынешним народным избранникам?

Прежде всего, нужен полноценный государственный закон в области детства, потому что пока в этом направлении предпринимаются лишь некие точечные усилия, вроде, скажем, того же материнского капитала. А должна быть именно политика, продуманная и организованная, затрагивающая все стороны: от рождения ребенка до момента, когда он сам становится родителем. В двух словах, к сожалению, обо всем не скажешь - детский вопрос, он очень сложный. Но от того, как мы ответим на него в конечном итоге, как решим, зависит и наше будущее, и судьба страны.

В вашей биографии, насколько известно, уже есть законодательный опыт. Расскажите о нем.

Да, я провел два государственных закона в СССР, это было в 85-м и 87-м годах. В первый раз меня пригласил к себе тогда зампред Совета министров Гейдар Алиев, которому поручили по моему письму подготовить постановление. Второй раз меня позвал Николай Александрович Рыжков, председатель правительства СССР. Он слушал меня три часа сорок минут. Результатом этих встреч стали принятые союзным правительством постановления о помощи детям-сиротам. Но сейчас меня послушать некому. Увы. В Думу меня не зовут.

Но ведь детей-сирот и детей инвалидов у нас меньше не стало. Как решить эту проблему?

Это наша беда и боль. Сирот у нас сейчас действительно больше, чем после Великой Отечественной войны. Тогда их было 678 тысяч. Сейчас - от 750 до 800 тысяч. Еще в 1988 году Детский фонд начал создавать систему семейных детских домов. Она предполагала следующее: семья принимает не менее 5 детей сразу. И если семья поднимает этих детей в течение 10 лет и видно, что все в порядке, то она имела право на получение государственного жилья. Маме в такой семье платили зарплату старшего воспитателя детского дома, но самое главное - ей предоставлялся весь социальный пакет работающего человека и у нее шел стаж. Таких детских домов в Советском Союзе было порядка 900, в РСФСР - около 400. Сейчас осталось 368.

Почему проект не развивается?

Его закрыли в 1996 году постановлением правительства, которое подписал Черномырдин. Но, знаете, из тех, кто взял детей тогда, ни один не отказался. Не было семьи, которая вернула хотя бы одного ребенка. Несмотря на то, что, когда программу закрыли, в социальном плане эти семьи, конечно же, многое потеряли, их просто перевели в разряд приемных семей. А в приемной семье мать получает так называемое вознаграждение, гонорар, он никак не влияет ни на выслугу лет, ни на возможность получить больничный или отпуск. Но повторюсь: детей никто не бросил. Большинство из них уже выросли: из четырех тысяч детей, которые попали в программу «Семейный детский дом», 200 получили высшее образование, почти две тысячи - среднее

и профессиональное. Их родители-воспитатели (180 человек) отмечены государственными наградами за свой труд. А ведь орден или медаль не дают просто так: нужна экспертиза, заключение, что все в порядке в семье, что дети выросли и состоялись. Это я к тому, что был тогда совершенно другой моральный климат, другая среда. И установка этих людей, в общем, на такое патриотическое действие. Патриотическое - подчеркиваю это слово.

Сейчас усыновители стали менее патриотичны? Они все чаще возвращают детей государству или так с ними обращаются, что те сами сбегают. Недавно был принят закон, вводящий специальные курсы для тех, кто собирается стать приемным родителем или опекуном ребенка-сироты. Каково ваше мнение на этот счет?

Этот закон я считаю в целом полезным. Мир наш изменился. То, что считалось естественным раньше, сегодня таковым не кажется. Раньше мы подбирали приемную семью очень тщательно, с каждой отдельно разговаривали, прислушивались и к общественному мнению: опрашивали соседей, знакомых, учителей. Потому что все нюансы усыновления необходимо проговаривать и специально к нему готовиться. Люди могут выглядеть очень репутационно, прилично, достойно. Но, выбирая эту участь - усыновление ребенка, они должны понимать, что это навсегда. Ребенок, которого усыновляют, должен сразу пользоваться всеми юридическими правами членов семьи. То есть он становится и наследником, если есть какое-то имущество, и человеком, за которого семья должна ответственность и перед Богом и, если случится, перед Уголовным кодексом. Родители, взявшие на себя такую ответственность, должны быть готовы к неприятностям, ведь часто очень симпатичный малыш, когда подрастает и достигает пубертатного возраста (возраста половой зрелости) преподносит в поведении большие сюрпризы. К сожалению, не все это осознают. За последние три-четыре года в приемные семьи были приняты почти 100 тысяч сирот, примерно треть из них была возвращена в государственные сиротские учреждения.

Что вы предлагаете?

Нам, я бы выразился так, нужна ремонтная работа в области семьи и детства.

Поясните, пожалуйста

Откуда наше сиротство берется? Многих детей бросают немолодые женщины, которые сами не успели состояться ни как личности, ни как работники, да у каждой еще и какая-то личная драма. Они оставляют детей, но и после этого жизнь у них, как правило, не складывается. Почему так происходит? Потому что эти матери не очень-то нужны нашему государству. С ними надо возиться, их надо образовывать. Вот у нас есть органы опеки и попечительства в каждом муниципальном образовании. Но на данный момент эти структуры по большей части играют роль церберов. Почему-то там считают, что, чем больше таких матерей они лишат родительских прав, тем лучше. А семью нужно попытаться спасти, отладить засбоивший механизм, а не доламывать его. Матери плохо, она оказалась в трудной жизненной ситуации, значит, ей нужно помочь, вылечить ее, развить в ней



максимально внутреннее сопротивление. Для этого с ней нужно возиться, это мучительно и малоприятно. Проще, конечно, отнять у ее право воспитывать собственных детей... У нас сегодня отбор детей поставлен на поток. Ежегодно число сирот при живых родителях увеличивается в среднем на шестьдесят тысяч! Вот об этом стоит задуматься. Органы опеки, на мой взгляд, должны изменить свой карательный подход к семье и стать ее ремонтной службой. Вот это я бы предложил. Но, я думаю, что и вновь избранная Дума на этот счет вряд ли что сделает.

Вы ведь предлагали и как-то усовершенствовать материнский капитал?

Да, мы сразу же заявили, что женщинам нужно дать возможность истратить эти деньги не только на пенсию, учебу или жилищные условия, как записано в законе, но и на лечение ребенка. Но нам сказали: «Нет, это невозможно». А у нас в стране 700 тысяч детей-инвалидов! И почему матери такого ребенка отказано в праве помочь ему из средств материнского капитала? Мне кажется, это неправильно.

Альберт Анатольевич, а быть ребенком в нашей стране сейчас сложнее, чем, скажем, 30 лет назад, когда вы возглавили Детский фонд?

Конечно, сейчас сложнее. Я сам из поколения детей войны. Время было трудное, отцы - на фронте, но мы жили с любовью мам и бабушек. У нас не было страха перед будущим. Мы не боялись его. Мы смотрели вперед широко открытыми глазами и были уверены, что с нами все будет в порядке, что мы нужны этой стране. Сегодня многие завоевания тех лет потеряны. Но главное - в обществе сейчас нет стартового равенства. Молодежь, даже оканчивающая вузы, ни в чем не уверена. Раньше молодой специалист обязательно должен был работать. Была даже такая практика распределений, которая кому-то, возможно, и не нравилась, но, по-моему, это была очень хорошая, правильная система: человек не оставался за бортом. Многие нынешние молодые ребята просто остаются невостребованными. Я говорю об этом не потому, что так уж тоскую по всему прошлому. Но почему-то самое хорошее оттуда мы растеряли. Теперь все коммерциализировано, все меряется деньгами. А начинать жизнь надо с легкими крыльями, чтобы, пока ты молодой, ты мечтал о чем-то и знал, что твоя мечта сбудется обязательно.

Свободная пресса

Поиск денег на лечение пациентов Российской детской клинической больницы проводится с 21 декабря 1998 года.

«Я работаю в крупнейшем федеральном учреждении, оказывающем медицинскую помощь всем россиянам. Еще я называю нашу больницу «больницей для бедных», хотя у нас лечатся не только малоимущие пациенты. Просто мы стараемся сделать так, чтобы любой ребенок, нуждающийся в медицинской помощи именно в Москве, в РДКБ, мог поступить в нашу больницу независимо от достатка его родителей», - пишет главный врач Российской детской клинической больницы Николай Николаевич Ваганов.

«Когда ребенок погибает, потому что бес- сильно медицина, — это трагедия, которую мы вынуждены с неизбежностью принять. Когда ребенок погибает, потому что на лечение не хватает денег, — это моральная катастрофа для общества, которое способно с этим примириться.

Мы понимаем, что найти столь огромные деньги, какие требуются на лечение ребенка, большого онкологическим, гематологическим, иммунологическим или иным тяжелым заболеванием, очень сложно, а для одного человека практически невозможно. В подавляющем большинстве случаев это непосильно для родителей больного ребенка. Но если каждый из вас внесет маленькую часть из того, что необходимо, то, может быть, все получится?» - взывает детский доктор и адресует всех, принявших его слова близко к сердцу, в службу милосердия и благотворительности имени отца Александра Меня храма Космы и Дамиана в Шубине, которая действует в Российской детской клинической больнице.

**РОССИЯНЕ ПОБОЯЛИСЬ БЫ
ОСТАВИТЬ СВОЕГО РЕБЕНКА
НАЕДИНЕ С ПУТИНЫМ**

Пиарщики «Единой России», работавшие в одном из сибирских регионов, столкнулись с категорическим нежеланием потенциальных избирателей голосовать за «ЕР».

Как передает корреспондент «Нового Региона», со ссылкой на источник в аппарате правительства РФ, тогда из Москвы в сибирский регион были вызваны лучшие пиар-силы из штаба «ЕР», которые должны были придумать тему, с которой агитаторы партии могли бы пойти «в народ».

Тему придумали быстро. Креативщикам «ЕР» показалась перспективной разработкой идеи «Путин - отец нации».



Пропагандистов от партии власти обязали выходить к людям с вопросом: «С кем вы оставили своего ребенка: с Путиным, Зюгановым, Жириновским, Мироновым, Явлинским, Семигиным, Богдановым /Дунаевым?».

Подразумевалось, что самый надежный, конечно, Путин. С ним ребенку будет безопаснее всего. Однако пиарщики просчитались (видно, россиянам запал в душу кадр, где Путин целует в живот мальчика Никиту).

Когда были проведены первые фокус-группы (один из методов сбора и анализа информации в процессе социальных исследований, - прим. ред), разочарованию не было предела. Практически 90 процентов потенциальных избирателей предпочли бы оставить (на время, конечно) своего ребенка... с Сергеем Мироновым.

Как уточняет «НР», результаты этих работ в штабе «Единой России» сейчас же засекретили. Однако утечка информации все же произошла и, как свидетельствует источник «НР» в штабе аппарата правительства РФ, обернулась серьезными последствиями для кураторов партии.

Бальзам «Сибирский»

Сибирское здоровье
в вашем доме.



морщины разглаживаются, глаза сияют и вообще чувствуют себя «тьфу-тьфу». **Врач женской консультации Д.Л., г. Ярославль.**
Пациентка К. из Волгограда. Беспокоили боли, несварение, газы, тошнота, отрыжка, изжога. Два месяца пропила бальзам «Сибирский» – анализы в норме. Еще через три дня раздался звонок: «Слава Богу – ваш бальзам так помог! Я всем рассказывала!»

«Хочу поделиться с вами историей из моей жизни. У дочери случился инсульт. Это было неожиданно и страшно. До сих пор перед глазами картина – как она упала и не могла подняться, сведенное судорогой лицо и лишь невнятные звуки вместо слов, плач внучки. Просто вспоминать тяжело. Парализовало правую сторону, после больницы дочь передвигалась с трудом. Потом про нас все забыли. На работе её сократили, муж-подлец струсил и ушел из нашей семьи, постепенно терялись друзья. Не сдались только внучка и я.

Но Господь помог нам. Знакомый охотник принес однажды барсучий жир, масло кедровое и еще что-то. Попросил достать меня меду и прополиса сибирского, смешал все и сказал: «Лейте по чайной ложке, и все будет хорошо, так еще наши прадеды лечились». Дочери стало легче уже на третий день приема средства. Я подняла

литературу и выяснила, что такой рецепт издавна использовали буряты, в народе его называют «целитель». Через два месяца у дочери уже наметились серьезные результаты, а через полгода мы окончательно победили последствия того страшного удара.

Из отчаявшейся больной женщины-инвалида дочь превратилась в сияющую красотой и здоровьем привлекательную даму. Это средство омолаживает, мы его всей семьей пили и выглядели на все 100! Говорят, наши ученые воссоздали древний рецепт. Правда ли это? Если да, то где можно купить?»

СРЕДСТВО С МНОГОВЕКОВОЙ ИСТОРИЕЙ

Вот уже более 15 лет назад нашими учеными была воссоздана древняя рецептура "средства от всякой хвори предназначено", неоднократно упоминавшегося в путевых заметках первопроходцев, осваивавших земли Сибири. Тысячелетняя энергия Тибета, вырвавшаяся вместе с миграцией народов на просторы Бурятии и Байкала и соединившаяся с первозданной чистотой таежных даров, воплотилась в уже ставший легендарным бальзам «Сибирский». Сегодня все больше людей возвращаются к старым, проверенным временем средствам. Помимо древних тибетско-бурятских рецептов ключевыми факторами высокой

эффективности бальзама является использование чистейших масел и 100% натуральных "живых" экстрактов байкальской и сибирской кладовой.

ЗДОРОВЬЕ – ИЗ САМОГО СЕРДЦА СИБИРИ

Всем ясно, что Сибирь – это чуть ли не последняя кладовая природных богатств нашей Родины. Не случайно ведь, говоря «сибирское здоровье», мы подразумеваем здоровье крепкое, подаренное человеку самой природой. Но неужели настоящее, идущее изнутри здоровье присуще только жителям тайги? К счастью, способ быть по-сибирски крепким, бодрым, трудоспособным есть у каждого. Оказывается, в Сибири, богатой не только своей флорой и фауной, но и светлыми головами, уже более 15 лет работают научно-исследовательские институты, вся деятельность которых направлена на одно – используя возможности российской природы, помочь людям сохранять и поправлять самое драгоценное, что у них есть – здоровье. Работа по восстановлению древних бурятских рецептов привела к созданию «Бальзама «Сибирского» – удивительная вещь, она действительно дарит жизнь без боли.

Все компоненты «Бальзама «Сибирского» натуральные, и каждый отдельно взятый компонент является уникальным. Из чего же состоит сибирское средство, которое в народе

прозвали просто – «целитель»? Это мед сибирский, экстракт прополиса, воск пчелиный, барсучий жир, мумиё, масла: кедровое, расторопши пятнистой и облепиховое. Аналогов «Бальзаму «Сибирскому» нет и заменить его компоненты или изменить рецептуру, без снижения эффективности, нельзя! Полезное действие бальзама разнообразно и не ограничивается только наружным применением.

При каких же заболеваниях применяют бальзам «Сибирский»? В накопленной практике есть все: от простуды и до инсульта.

Врачи различных специальностей, видя, что их пациенты поправляются быстрее, чем обычно, избавляясь не от одного, а от многих заболеваний одновременно, пишут благодарные письма:

«Бальзам «Сибирский» – это подарок нам, женщинам. Результаты прекрасные: женщины молодеют,

И это не чудо, об этом свидетельствуют многочисленные положительные отзывы и собственный опыт. Отрицательные же отклики искать не стоит, так как они могут быть только при неправильном применении. Бальзам «Сибирский» – средство, о котором слагались легенды, который даёт пациентам энергию жизни. Кстати, бальзам может не только избавить, но и уберечь от многих болезней. Так, он снимает стрессы, повышает иммунитет, работоспособность, изгоняет бессоницу. Поэтому его рекомендуют и здоровым людям. Здоровье достижимо, и каждый имеет право на здоровье.



☒ У меня **сахарный диабет** и была такая грань – «то ли бороться за свою жизнь, то ли нет». Полностью поражена **поджелудочная, печень и все внутренности**. Приехал ко мне сын, привез бальзам «Сибирский» и сказал: «Мам, скоро ты у нас как огурчик будешь!» И вправду, чувствую себя молодой. Каждый день пью целебное средство.

Донецкая О. Н., г. Новосибирск

☒ Болезнь сковала мои руки, и жизнь потеряла смысл. Держать ложку я уже не могла. Грызуще-ноющая боль не давала покоя. **Деформирующий артроз** вывернул все суставы, руки опухали. А вот это спасение мое – бальзам «Сибирский». Через десять дней растирок появилась подвижность, спали отеки. Сестра принимала бальзам от замучившего её **шейного хондроза**. Результат хороший: о боли забыла, крутит головой во все стороны.

Михалева М. А., г. Копейск

☒ Двадцать лет я промучилась с **геморроем**, наконец, я вынуждена была сделать операцию. Операция не помогла. А после приема бальзама «Сибирского» со мной произошло чудо. У меня болезнь успокоилась. Через две недели глянула – и нету! Нету геморроя! Пристали ко мне **ячмени**. Три года – с одного глаза сходит, на другом появляется, и опять, и опять. А с бальзам и этой проблемы не стало, спасибо сибирскому лекарю!

Гурова Н. Е., г. Пенза

☒ У меня очень много болячек – **камни в почках, по-женски, варикоз**. На ногах началось **рожистое**. Антибиотики не помогали, тут я и обратилась к народному средству

бальзаму «Сибирскому». Здоровье моё улучшилось: **из почек вышел песок** (с мочой), огромная рожа прошла за 7 дней, без применения лекарств. А кроме того, у меня **абстурктивный гнойный бронхит**. И этот бронхит у меня просто так не проходит. Меня госпитализируют, и откачивают гной из бронхов. Но вот уже год, а рецидивов нет.

Соколова М. С., г. Березники

☒ Мой брат (Иван) перенес **3 инсульта**. Самый страшный был третий. Его **парализовало – лицо перекошило, отнялась речь, правая рука висела как плеть**. Было лечение, которое результатов не принесло, его просто выписали. Сказали, что ходить не будет, кормить с ложки. Зина (его жена) не сдавалась, стала поить его средством для долголетия бальзамом «Сибирским», растирки делала. Через пять месяцев приехала я к ним из деревни, смотрю, а Вани на кровати нету. Ну, думаю, умер. А Зина говорит: «Вот уж месяц ножками своими бегают!» В общем, я тоже захотела этот бальзам, уж больно **давление** прыгает.

Иванцова Л. Н., г. Петрозаводск

☒ **Жуткие боли**, которые поселились в моем теле, буквально не давали жить. 5 лет я страдала от **воспаления (невралгия) тройничного нерва**. Если сравнить, то будто раскаленное масло в лицо плеснули. Добрые люди посоветовали бальзам «Сибирский». Бальзам изумительный – с тех пор как стала им лечиться, боли не ощущаю. У мужа стала окольцовываться **грыжа**, значительно улучшился **слух (тугоухость)**. У сестры сошла **экзема** с рук. Мы забыли про лекарства. Спасибо.

Белолухова А. Ф., г. Оренбург

☒ Когда я обратилась к **эндокринологу**, она мне сказала, что моей **щитовидке** уже десятилетия – **четвертая стадия** и направила меня на операцию. Операции я боялась и решила попробовать лекарство из Сибири бальзам «Сибирский». С первых дней улучшилось настроение. Курс – месяц. Больше я не чувствовала дискомфорта, не чувствовала этот **ком в горле**. Пришло успокоение.

Карпова Е. И., г. Новгород

☒ Мне ставили **аденому предстательной железы**, и **рак** даже ставили. А я за месяц избавился от всего. Пил бальзам «Сибирский» и теперь все прекрасно! Прошла **отрыжка затхлым**, избавился от **натоптышей**.

Егоров И. А., г. Шахты

☒ Я упал, а работал тогда высотником – нога прокрутилась на 180 градусов. Почувствовал я дикую боль – как будто мне ногу отрубили. Привезли

в больницу, на операцию, но хирург заявил: **нога отсохнет**, у вас её просто не будет. Через несколько месяцев нога и вправду стала напоминать руку, **атрофировалась**. Мужики бальзам «Сибирский» пить посоветовали, я тогда посмеялся, но решил испробовать. Чего мне терять? А через четыре месяца почувствовал, что окреп, забегал. Благодаря бальзаму я справился!

Швецов В. М., г. Тюмень

☒ Я **отекал, не мог спать, задыхался (мучил сердечный кашель)**. Почувствовал, что-то у меня с сердцем. Обратился к врачам, сказали, – «Сердце у вас плохое. Сколько суждено, столько и проживете». Еще **страшные головные боли**. У нас многие пьют бальзам «Сибирский», все довольны. И я попробовал. Раньше думал, что концы отдам, а сейчас как будто только жить начал. Спасибо за мое новое здоровье!

Путилов И. Ю., г. Новокузнецк

Выставка-продажа бальзама «Сибирский», а также консультация по его применению состоятся

Только 14 декабря,
г. Первоуральск
с 15.00 до 16.00, в ДК «ПНТЗ»,
ул. Ватутина, 45а

Цена бальзама «Сибирский» – 550 руб.

Пенсионерам и инвалидам – скидка 9%!

Рекомендуемый (пробный) курс – 1 месяц (2 шт.).
При хронических заболеваниях – не менее 2 курсов (4 шт.).
Для наружного применения +1шт. на месяц.

ИП Чемянова Вера Алексеевна ОГРНИП 3105 9441 34 00019. Реклама. БАД, не является лекарственным средством.

Желаем Вам здоровья крепкого, сибирского, медвежьего, богатырского!

СПЕКТАКЛЬ О КАЖДОМ ИЗ НАС, или БУДЬТЕ ДРУГ К ДРУГУ ТЕРПИМЕЕ

ВПС / ЭКОЛОГИЯ ДУШИ

Новая вариантовская постановка «Сиротливый запад», премьера которой состоялась на прошлой неделе в ДК ПНТЗ, вызвала неоднозначную реакцию у зрителей. Кого-то спектакль зацепил, другие после первого действия покинули зал, выражая недовольство происходящим на сцене.

Впрочем, по словам режиссера Вадима Белоконя, уход людей со спектакля был ожидаем: первоуральская публика пока не готова к восприятию Мартина МакДонаха. По пьесе именно этого современного ирландского драматурга, который уже успел стать классиком, и делалась постановка. И, как отметил Вадим Васильевич, на качестве спектакля сказались режиссерские и актерские недоработки.

Расскажу о своих впечатлениях. Я, пожалуй, отношусь к той категории зрителей, кого «Сиротливый запад» зацепил. Чем? Тем, что чувства и мысли оголены до предела. Здесь каждый герой показан с «изнанки» - только суть, никакого притворства. И от увиденного становится страшно - за людей, которые больше похожи на зверей.

Действие происходит на западе Ирландии в небольшом городке Линейн. В центре сюжета - братья Конноры - Вэлин (Олег Кушнарев) и Коулмэн (Дмитрий Плохов), которые буквально дышат ненавистью друг к другу. Причиной раздора становится каждая мелочь: пачка чипсов, выпивка, газовая плита, статуэтки святых, которые собирает младший (Вэлин). Каждый раз при выяснении отношений они хватаются за ружье или нож.

мучается, страдает. Душевную боль он пытается заглушить алкоголем, все больше погружаясь в пучину отчаяния и безысходности. Слабый, мятущийся, сомневающийся, отец Уэлш не может найти опору. Возможно, его бы спасла вера в Бога, но у героя нет уверенности в существовании Всевышнего. Ведь если бы он был, разве допустил бы ненависть, жестокость, вражду между людьми? Видя, что не может повлиять на ситуацию, отец Уэлш кончает жизнь самоубийством, оставляя братьям письмо, в котором говорит, что закладывает свою душу с верой на то, что в сердцах Коулмэна и Вэлина все-таки проснется любовь и они начнут относиться друг к другу по-братски. Получив письмо, Конноры на мгновение задумываются о словах отца Уэлша и вроде бы пытаются сделать шаг на пути к примирению, но тут же возвращаются к привычному для них стилю поведения.

Правда, герои МакДонаха не лишены способности любить. В его пьесе «Сиротливый запад» есть еще один герой, вернее, героиня -

Этот спектакль, думаю, близок зрителям любой национальности. В том числе, и русским. Потому что гнев, ярость, ненависть, страх испытывают все без исключения. Эта работа каждого из нас заставляет заглянуть в себя. И можно понять, почему многие первоуральцы предпочли покинуть зал, не дождав конца представления. В жизни и так много «чернухи», чтобы лицедрезать ее ещё и в театре, где хочется прикоснуться к прекрасному и забыть на два три часа о мирской суете. Признаться, и мне было неприятно слушать нецензурные выражения, которыми пестрила речь героев. Но в то же время некоторые горожане уходили со спектакля, ругаясь при этом более смачно. Тогда чего возмущаться? Кого-то, возможно, испугал запах горелого. По сценарию, старший брат Коулмэн в отместку Вэлину сжигает в духовке его пластмассовые фигурки святых, и те действительно дымились. Зато по-настоящему. Считаю, в этом есть своя прелесть.

Нельзя не отметить и ещё один момент. Во время второго действия, как раз в разгар монолога Андрея Мурайкина, одна из зрительниц с кем-то мило беседовала по телефону. Актёр, не выдержав, прервал женщину, спросив, можно ли ему продолжить. Это было настолько неожиданно, что, казалось, это обращение является частью монолога. Со стороны выглядело очень органично.

Что касается актерской игры, то лично мне не хватило нерва в отношениях братьев. Они показывали ненависть, но я её не ощущала. Особенно это было заметно

в первом акте. Во время обсуждения, которое состоялось после спектакля, Олег признался, что вживаться в роль для него было достаточно трудно.

Кстати, очень понравилась идея с обсуждением. Остается и задать интересные вопросы тем, кто участвовал в создании постановки, зрителям предложил Вадим Белоконь. Правда, желающих было немного, но тем не менее... Актёры и режиссёр делились своими впечатлениями, мыслями, ощущениями.

Так, отвечая на вопрос о том, какие открытия были сделаны, когда шла работа над спектаклем, Дмитрий Плохов сказал:

- Стал за собой замечать, что когда злость, мысленно возвращаюсь к своему герою, понимая, что в этот момент чем-то его напоминаю. Ведь порой поводом для негативных эмоций может стать незначительная вещь вроде пачки чипсов. Добрее надо быть друг к другу, терпимее. Иначе мы можем уподобиться братьям Коннор.

Анна ПОПОВА

МАРТИН МАКДОНАХ

Ирландец по происхождению, родился в 1970 году в Лондоне в семье рабочего-строителя и уборщицы. Так и не окончив среднюю школу, десять лет жил на пособие по безработице, проводя время перед телевизором за просмотром фильмов Мартина Скорсезе и Квентина Тарантино. Попытки его брата Джона стать писателем подвигли Мартина взяться за перо самому: «Для этой работы ведь не требуется ничего, кроме головы, карандаша и листа бумаги. Это лучшая работа из всех возможных». Он стал писать ежедневно с 9 утра до 5 вечера, именя себя «безработным по уважительной причине». Первые два десятка радиопьес и сценариев для телесериалов, вышедшие из-под его пера, были отвергнуты редакциями. Но в 1997 году пьеса «Королева красоты из Линейна», написанная годом ранее за восемь дней, была поставлена на Бродвее и, помимо известности, принесла автору театральные премии «Evening Standard» и «Тони». Ни одна из последовавших за этим пьес Мартина МакДонаха не была обделена вниманием театрального мира: «Череп из Коннемары», «Сиротливый Запад» (премия «Тони», 1999), «Калекка с острова Инишмаан», «Лейтенант с острова Инишмор» (премия «Тони», 2006), «Призрак с острова Инишер». Пьеса «Человек-подушка», написанная в 2003 году, была удостоена премии Лоуренса Оливье (2004) и премии «Тони» (2005).

В 2006 году МакДонах стал лауреатом премии «Оскар» за сценарий и режиссуру короткометражного фильма «Револьвер» — дебюта Мартина в кинематографе.



Отец Уэлш пытается вразумить братьев Конноров



Герлин, тайно влюбленная в отца Уэлша



Вот так Конноры «любят» друг друга

Казалось бы, братья не способны найти общий язык. Ан, нет! В одном они все-таки проявили солидарность - в убийстве родного отца. Преступление совершил Коулмэн, а Вэлин покрывает брата. Правда, платой за молчание стало отцовское наследство, которое полностью перешло к Вэлину. И непонятно, кто из них совершил большее преступление: тот, кто в порыве гнева застрелил родителя, или тот, кто хладнокровно согласился на убийство ради имущества и денег.

Образовать враждующих братьев пытается местный священник - отец Уэлш (Андрей Мурайкин), который является единственным воплощением совести и морали. Видя бесчинства, творящиеся вокруг, этот человек

Герлин Келлехер (Анастасия Мурайкина). Школьница, девочка-пацанка, которая безответно влюблена в отца Уэлша. Желая сделать подарок своему возлюбленному, Герлин продает отцовский самогон и несколько месяцев копит деньги на цепочку с крестом. Но подарить не успевает - отец Уэлш погибает. В порыве отчаяния девушка разбивает цепочку и выбрасывает ее.

Каждый из героев по-своему несчастен и одинок. По сути, это сиротский край, когда-то оставленный Богом. Но, по-моему, шанса на лучшую долю у них есть. Покрайней мере, у тех, кто остался жить. Потому что пока ты живешь, можешь меняться, а значит, и менять мир вокруг себя. Главное - захотеть...

Отец Уэлш топил душевную боль в выпивке





киноварево

ОДНАЖДЫ В ИРЛАНДИИ

Отживающий свой позапрошлый век сержант Джерри Бойл кроет матом очень многих и весьма часто, заботливо ухаживает за смертельно больной матушкой, регулярно пользуется услугами столичного эскорт-агентства, ненавидит русскую литературу в лице Гончарова и Достоевского, признавая за «другое дело» Николая Васильевича Гоголя. Длительными периодами истекая желчью, коп этот готов всё-таки помогать всякому страждущему односельчанину и, по случаю, стянуть из кармана сначала обдолбанного, а потом и неосторожно разбившегося в автокатастрофе подростка пакетик с ЛСД: «What a beautiful fucking day!...». Полицейский Бойл выразительно раздвигает вширь на каждодневных пинтах пива, а любимую службу не бросает ни в какую хотя бы потому, что она – любимая, да и совершенно не на кого её оставить: вокруг столько идиотов, олухов и взяточников, что просто некому работать...

... Напарник, присланный начальством из большого города Дублина в маленький город Гарда, и глуп, и недогадлив, и противно прилежен, и надоедлив, и бесполезен, и вообще не способен понять самых элементарных вещей. К тому же он пид... Ну, гомосексуалист. Толерантностью же в Гарде пахнет чрезвычайно редко и точно уж не от гардских аборигенов.

... Нагрянувший из своих разнесчастных Штатов (и чего ему, блин, дома не сиделось?) агент Федерального бюро расследований не в силах разобраться ни с охамевшей вконец международной организацией наркоторговцев, ни с местными, гардскими, коррупционерами. К тому же он черножог... Вернее, афроамериканец. Расизм, кстати, – «часть ирландской культуры». Против этой культурной части не попрешь. Против сержанта Джерри Бойла тоже не попрешь. Если же на тебя попрёт сам Бойл, то сразу можешь начинать прощаться с жизнью...

... Не убьёт, так покалечит. Не покалечит, так обзовёт как-нибудь пакостно и обидно.

Короче, чисто российский материал. Ирландия – братская страна, близкая нам по духу.

С выборами в Ирландии наверняка получше, но характер за выборами не спрячешь...

Что же до нас, так дай дураку кое-что стеклянное – он и кое-что разобьёт, и порежется.



ДОКТОР ТВОЕГО ТЕЛЕ

ТЭФИ-РЕГИОН

Новым поводом для старого разговора о глубоком кризисе, охватившем екатеринбургское телевидение, обернулись результаты проводившегося в десятый раз всероссийского конкурса «Тэфи-регион». Действительно, из двадцати пяти выдвиженцев от прекрасно знакомых первоуральцам «Четвёртого канала», «ОТВ» и «Студии-41» до финала добрались всего трое: Евгений Енин - в качестве интервьюера передачи «Стенд», Елена Шевелева - как ведущая информационной программы «События. Итоги дня» и претендующие на статус лучшей еженедельной информационно-аналитической передачи енинские же «Итоги недели». Ни одного бронзового Орфея номинантам из центра Среднего Урала вручено в Сочи так и не было.

Между тем безуспешно пробовал прорваться на конкурс новостной контент «Четвёртого канала» и «Студии-41», Максим Путинцев из отэвэшного «Акцента», Светлана Толмачёва и Роман Чуйченко из выходящего на том же телеканале «Вопроса с пристрастием», Ольга Морозова из «Послелювия» «Студии-41», ведущие Илья Мелехин и Галина Бескровная, программы «Неделя



... Не без помощи разнообразных художественных ухищрений полнометражный дебютант Джон Майкл Макдонах формирует чёткое ощущение, что непосредственно ради изучения особенностей противоречивой ирландской культуры и была снята эта крайне странная комедийная трагедия о дурацких борцах с дурацкой преступностью на фоне дурацких декораций и в обязательном сопровождении целого вагона дурацких жанровых штампов.

ВДОГОНКУ:

Ходорковский

Оригинальное название: «Khodorkovsky».

Жанровая принадлежность: биография, документальное исследование, драма.

Хронометраж: 1 час 51 минута.

Страна производства: Германия.

Режиссёр-постановщик: Кирилл Туши.

На экране: Михаил Ходорковский, Павел Ходорковский, Марина Ходорковская, Елена Ходорковская, Виктор Геращенко, Александр Шохин, Нина Кравиц, Михаил Ефремов и т. д.

Содержание: становление богатейшего олигарха, его арест, судебное дело Ходорковского и заключение Михаила Борисовича под стражу на срок в тринадцать с половиной лет.



без галстука», «Всё о ЖКХ», «Утренний экспресс», репортёры Максим Румянцев с «ОТВ», Надежда Маркова и Мария Козлова со «Студии-41» и многие-многие другие.

Наибольшее число статуэток «Тэфи-регион» по итогам нынешнего конкурса присудили хабаровскому ИТА «Губерния». Среди остальных призёров значатся телекомпании Красноярска, Уфы, Ханты-Мансийска, Оренбурга, Южно-Сахалинска, Сургута, Архангельска, Нижнекамска, Сочи, Мурманска, Казани, Магадана, Тольятти, Липецка, Москвы и Санкт-Петербурга.

НОВОСТИ 24

Профессиональная компетентность сотрудников «РЕН», отвечающих за информационно-аналитическое вещание телекомпании, довольно давно вызвала нешуточные сомнения и тревоги у постоянной аудитории канала. Количество разного рода казусов – прежде всего технических, но и, как следствие, семантических тоже – давно переходило там мыслимые границы этики и уважения к зрителю, а своеобразным «апофигеем» телевизионного халдейства где-то в середине ноября явился продемонстрированный Татьяной Лимановой прямо в камеру поднятый вверх средний палец левой, вы не поверите, руки. Так, читая

с листа: «Дмитрий Медведев стал сегодня председателем организации «Азиатско-тихоокеанского экономического сотрудничества». Ранее этот пост занимал американский президент Барак



Маниакальная флегматичность, здоровых размеров цинизм, возведённая до уровня национального принципа неполиткорректность, чёрный юмор и умение ловко чесать себе между ног в свободные от поимки ублюдков-головорезов минуты, а иногда и параллельно со спецоперацией по поимке ублюдков-головорезов... Отвратительная натура брутального севера в определённый момент начинает заметно разбавляться подобием человечности, одушевлённости, едва ли не сентиментальности. Героическая гибель центрального персонажа в традиционно неравной схватке с перевозчиками кокаина логикой первой половины повествования вроде как и не предполагалась, отчего неожиданно серьёзный финал картины отдаёт концептуальной неудачей и прямо бьёт по глазам: сидели хохотали и давай вдруг рыдать...

Обама», – ведущая дневного выпуска программы «Новости 24» ошеломила публику жестом, дико популярным в среде люмпен-пролетариата и прочего плебса, но несколько диссонансирующим с амплуа очаровательной лауреатки премии «Тэфи». Кто тот озорник-с, что вынудил приветливую женщину на сомнительной умственности поступок, неясно до сих пор: рассматриваются кандидатуры членов съёмочной бригады, российского и американского президентов.

«РЕН» бы с ним, но Татьяну Лиманову уволили за «грубейшее нарушение эфирной дисциплины». Сама она, оправдываясь, утверждает, что ушла с «РЕН» по собственному желанию.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ МЕРОПРИЯТИЕ ПО СЛУЧАЮ 80-ЛЕТИЯ ОТЕЧЕСТВЕННОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Рассказывают, что именно таким экзотическим способом рекомендовано было в приглашениях кремлёвское празднование толком неведомо откуда исчисляемой «круглой» даты. Орденом «За заслуги перед Отечеством» наградили тогда Анатолия Лысенко, Сергея Капицу, Эдуарда Сагалаева, Николая Дроздова, Владимира Кондратьева и Татьяну Миткову.

Также отмеченный высокой наградой диктор Игорь Кириллов выказал абсолютное непонимание совершающегося с ним и ему подобными в «ящике»: «Несмотря на то, что сейчас очень остро, очень жёстко критикуют телевидение, я вам хочу сказать, дорогие наши критики: пожалуйста, езжайте в Европу, в самые цивилизованные страны, посмотрите, как там работает телевидение, или за океан, или в Азию. Посмотрите, сравните с нашим, и вы убедитесь в том, что наше телевидение было, есть и будет самым лучшим телевидением в мире»...

Денис ПОЛЯКОВ

623100, Свердловская область
г. Первоуральск, ул. Папанинцев, 36
тел./факс: 8 (3439) 64-84-50
8 (3439) 64-98-76

САНАТОРИЙ
Соколиный
Камень

www.sokolkamen.ru

САНАТОРИЙ
Соколиный
Камень

Консультации врачей-специалистов
УЗИ всех органов для
взрослых и детей
Холтеровское мониторирование ЭКГ
Сухие углекислые ванны
Общая магнитотерапия (АЛМА)
Спелеотерапия

Подводный душ-массаж
Ручной массаж
Мониторное очищение кишечника
Все виды водолечения
Фитопаросауна Кедровая бочка
Климатическая кедровая кабина
Плавательный бассейн

реклама

623100, Свердловская область
г. Первоуральск, ул. Папанинцев, 36
тел./факс: 8 (3439) 64-84-50
8 (3439) 64-98-76

САНАТОРИЙ
Соколиный
Камень

www.sokolkamen.ru

САНАТОРИЙ
Соколиный
Камень

ГИДРОАЭРОБИКА
для женщин всех возрастов

Понедельник
Среда
Пятница
Суббота
Воскресенье

с 19.00
с 10.00

Инструктор
Станислав КРАЕВСКИЙ
тел. 64-98-71,
сот.тел. 8-922-217-83-99

ДЕТСКИЕ ГРУППЫ
обучения плаванию

реклама

РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

Образование - это то, что остается после того, когда забывается все, чему учили в школе.

Альберт ЭЙНШТЕЙН

СОСТАВЛЕН РЕЙТИНГ ШКОЛ ГОРОДА
Оценка школ проводилась по трем группам с.2

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ПЕДАГОГА
Мифы и реальность с.3

БУДУЩЕЕ ДЕТСКИХ САДОВ
Как город решает насущный вопрос с.4

НОВОСТИ

«Территория прорыва CRE@TIVE»

Так называется ежегодный сбор актива учащейся и работающей молодежи, который проходил с 10 по 12 ноября на базе ФОК «Гагаринский». Тема сборов – «Конвейер социальных проектов «Конвейер - PRO».

В мероприятии приняли участие 80 человек. Свои команды представили ОАО «Динур», ОАО «ПНТЗ», учреждения здравоохранения, ООО «ПЗГО», городской совет старшеклассников, «Первоуральский политехникум», «Первоуральский металлургический колледж», филиал УрФУ им. Первого Президента России Б.Н.Ельцина.

В течение двух дней участники сборов разрабатывали социальные проекты для молодежи городского округа Первоуральск. Работы оценивали жюри и сами зрители. В результате победу одержала команда здравоохранения с проектом «Фестиваль: Активная молодежь».

За время пребывания в «Гагаринском» молодые люди также соревновались в конкурсе по перетягиванию каната (победу одержала команда ООО «ПЗГО»), участвовали в дебатах «Социальная активность молодежи: миф или реальность» и в работе круглого стола на тему «Условия успешной социализации современной молодежи».

За развитие дошкольного образования

24 ноября в Екатеринбурге состоялась ассамблея межрегиональной общественной организации «Форум женщин Уральского федерального округа» - «Женщины – лидеры новой России. Социально-экономические инициативы».

В мероприятиях ассамблеи приняли участие представители образовательных учреждений городского округа Первоуральск. Ежегодной премией «Евразия. Лидер» и дипломом в номинации «Образование» за нестандартный подход и вклад в развитие дошкольного образования Свердловской области награждена директор МДОУ «Детский сад №70 комбинированного вида» Татьяна Львовна Поздеева.

Пора олимпиад

В ноябре в школах города начались предметные олимпиады по английскому языку, литературе, биологии, немецкому и французскому языку, математике, физике, экологии, технологии и географии.

Сначала проходил школьный этап, по результатам которого определены победители для участия в олимпиадах городского уровня. Городской этап олимпиад продлится до 14 декабря 2011 года.

СОБЫТИЕ

ШКОЛА БЕЗ БАРЬЕРОВ

Образование должно быть доступным для всех. Казалось бы, это не обсуждается. Однако есть категория детей, которые не могут посещать школу, как все ребята - каждый день. Речь о детях-инвалидах и ребятах с временными проблемами здоровья (после травм, ограничивающих передвижение). До недавнего времени школа могла предложить им только один вариант - обучение на дому и «приходящих» учителей. Но сегодня в организации обучения детей-инвалидов происходят революционные изменения. Преобразования, которых ждали очень давно.

ПЕРВЫЙ ШАГ

Цифры говорят о том, что с каждым годом количество детей-инвалидов в нашем городе увеличивается. На сегодняшний день в Первоуральске 173 ребенка-инвалида, из них 41 обучается на дому. Впрочем, это проблема не только отдельного города. Эксперты ООН и Всемирной Организации Здравоохранения свидетельствуют: рост числа инвалидов является характерным для всего населения нашей планеты, 10% жителей земного шара имеют инвалидность.

В цивилизованном обществе никакой разницы между здоровым человеком и инвалидом нет и быть не может. И в России о создании «безбарьерной среды» говорят давно.

В марте этого года была утверждена государственная программа «Доступная среда» на 2011–2015 годы (постановление правительства РФ №175 от 17.03.2011 г.). В сфере образования предполагается в короткие сроки создать особые условия для обучения детей-инвалидов, чтобы они получили равные права с другими детьми, то есть могли посещать школу. Новые образовательные учреждения изначально строятся с учетом потребностей инвалидов (пандусы, широкие входные группы, лифты и т.д.). А в старых школах решено провести реконструкцию. Для начала в Свердловской области выбраны десять школ, где будет создана безбарьерная среда для детей-инвалидов. В нашем городе первым таким образовательным учреждением станет школа №9. Подробности нам рассказала директор школы Ольга Владимировна Бездушная:

- Наша школа стала участником государственной программы «Доступная среда» не случайно. Дело в том, что мы уже работаем в этом направлении: в 9-й школе открыты классы для детей с задержкой психического развития (коррекционные классы), есть соответствующая лицензия.

На сегодня остается проблемой обучение детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата, в том числе «колясочников», которым нужны особые условия для посещения школы. Вот для создания этих условий школе №9 и



О.В.Бездушная:
проект реконструкции
школы №9

было выделено финансирование в размере 2 миллионов 200 тысяч рублей (30% средств – федеральный бюджет и 70% - муниципальный). Проектная организация подготовила проект, в начале 2012 года начинается реконструкция первого этажа школы.

С чего начинается школа для ребенка-«колясочника»? С подъезда. Будем реконструировать крыльцо, пристраивать пандус. Поменяем входную группу: увеличим проход, чтобы можно было проехать на коляске, уберем пороги. Проектом предусмотрены поручни вдоль стен на первом этаже, изменятся также вход в столовую и межрекреационные двери. Будет установлен специальный туалет. Что касается самого учебного процесса, то детям-«колясочникам» или детям с диагнозом «детский церебральный паралич» необходимо

специальное компьютерное оборудование, которое тоже будет приобретено.

В дальнейшем планируем строить подъемные лифты в школе, чтобы ребята могли подниматься на второй и третий этажи.

Надо сказать, что вопрос с доставкой детей-инвалидов в школу будет решен. Для этой цели появится специальный автобус. О.Бездушная уверена, что посещать школу таким образом смогут не только дети-инвалиды, которые живут в черте города, но и ребята из поселков. «Очень важно, что дети с ограниченными возможностями смогут выйти из своих квартир и общаться со сверстниками. А для здоровых ребят, я уверена, общение с детьми-инвалидами будет иметь важное воспитательное значение».

«ДЛЯ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ ОТКРОЕТСЯ НОВЫЙ МИР!»

На протяжении тридцати лет педагоги школы №28 обучают на дому детей, имеющих ограниченные возможности здоровья. За это время школу окончили 22 ребенка-инвалида, а одна из учениц – Елена Турова – с золотой медалью!

На сегодняшний день в 28-й обучаются на дому шестеро детей, к ним приходят 15 педагогов разного профиля. Об особенностях домашнего обучения нам рассказала учитель русского языка и литературы Наталья Витальевна Толстикова:

- Конечно, к детям-инвалидам нужен особый подход. При подготовке к уроку учитель должен учитывать рекомендации медиков, а еще – суметь расположить к себе ребенка. Не секрет, что у ребят с ограниченными возможностями есть определенные комплексы, они чувствуют себя «не такими, как все», и здесь нужна особая деликатность.

Дети-инвалиды не любят, когда педагог повышает голос и вообще громко говорит. Я заметила, что таким ребятам дома в спокойной обстановке комфортнее, чем среди сверстников в школе. Хотя и совсем их «исключать» из жизни коллектива нельзя.

Окончание на стр.2

Все школы Первоуральска успешно прошли проверку со стороны отдела контроля и надзора министерства общего и профессионального образования Свердловской области.

НОВОСТИ

Рейтинг школ города составлен

Управлением образования городского округа Первоуральск определен рейтинг школ по итогам работы за 2010–2011 учебный год.

Оценка деятельности школ осуществлялась по нескольким направлениям: результат образования, здоровье учащихся, воспитательная работа и дополнительное образование, квалификация педагогов, инновационная деятельность и другие показатели эффективности работы образовательных учреждений.

При этом оценка школ проводилась по трем группам - "средние общеобразовательные школы", "статусные школы" (с углубленным изучением отдельных предметов) и "сельские школы".

Победителем в группе средних общеобразовательных учреждений стала школа №15, второе место заняла школа №4, третье - школа №35.



Среди статусных образовательных учреждений (их в Первоуральске пять) победу одержал лицей №21, второе и третье место с равным количеством баллов поделили школы №5 и №10.

В группе "сельские школы" первой стала школа №29, второе и третье место заняли школы №26 и №22.

Всего в городском округе Первоуральск 24 школы, в них обучаются более 13 тысяч учеников.

Министерская проверка

В ноябре все первоуральские школы подверглись проверке со стороны отдела контроля и надзора министерства общего и профессионального образования Свердловской области.

Представители министерства оценивали качество образования в школах города, уровень освоения учащимися образовательных программ. Десятиклассники ряда школ писали специальные тесты по русскому языку.

В результате все школы Первоуральска проверку прошли успешно, никаких значительных замечаний или штрафов со стороны проверяющих из министерства не последовало.

ШКОЛА без барьеров

Окончание. Начало на стр.1



Школа №28, учитель Н.Толстикова

В моем классе, например, на домашнем обучении находится девочка Аделина. Иногда мы с ребятами заходим к ней в гости и обязательно приглашаем ее на школьные мероприятия и праздники. Аделина замечательно поет, читает стихи, увлекается рисованием, она умница! Аделина прекрасно владеет компьютером и свои домашние работы отправляет учителям по электронной почте.

В конце ноября в Министерстве общего и профессионального образования Свердловской области состоялась конференция "Образование детей-инвалидов с использованием дистанционных образовательных технологий". В конференции приняли участие более 150 педагогов со всей области, которые обменивались опытом работы с детьми-инвалидами. Кардинальные изменения в этой сфере произошли, когда в Екатеринбург появилась школа дистанционного образования "Ресурс". На базе "Ресурса" для учителей организованы курсы повышения квалификации по теме "Организация образовательного процесса детей-инвалидов с использованием дистанционных технологий". Три педагога первоуральской школы №28: Н.Толстикова, Н.Устюгова и Н.Берсенева – уже прошли обучение и получили сертификат "Ресурса". На днях это сделают еще трое учителей.

Центр "Ресурс" предоставляет специальное компьютерное оборудование для детей-инвалидов и их педагогов с выходом в Интернет. Причем ни семьи учеников, ни образовательные учреждения не затрачивают на это ни рубля, поскольку программа дистанционного обучения финансируется полностью из государственного бюджета.

Причем если в 28-й школе дистанционное обучение будет внедрено в середине декабря (когда в школу придет комплект оборудования), то школа №4 уже имеет опыт сотрудничества с "Ресурсом".

ОБРАЗОВАНИЕ ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ

В 2010 году двое детей с ограниченными возможностями, учеников школы №4, подключились к школе дистанционного образования "Ресурс".

Школа основана на том, что ребята-инвалиды через Скайп могут общаться с преподавателями "Ресурса" и обучаться дополнительно по всем школьным предметам. Центр "Ресурс" устанавливает дома у ребят специальные ноутбуки, цифровые микроскопы, измерительные приборы и другое оборудование, в зависимости от заболевания ребенка: если он слабовидящий, например, то поставляются клавиатура и принтер Брайля – с большими кнопками. Ребенок может выбрать по желанию любые предметы, через Скайп преподаются все, даже физкультура! Система обучения безотметочная, - рассказывает заместитель директора школы №4 Юлия Витальевна Ветошкина.



Обучение в школе дистанционного образования считается дополнительным. То есть учителя, как обычно, приходят к детям с ограниченными возможностями на дом и занимаются с ними в рамках учебного плана. Центр "Ресурс" расширяет возможности: все обучение происходит через компьютер и Интернет. "Это очень интересная форма обучения. Кроме того, некоторым ребятам трудно писать рукой, и сегодня они предпочитают все задания выполнять на компьютере", - говорит Ю.Ветошкина. И приво- дит в пример десятиклассника школы №4

Илью Сорокина, который увлекается компьютерными технологиями еще в 6-м классе и сегодня самостоятельно ищет для себя дистанционное образование через Интернет. Пару месяцев назад он получил очередной сертификат московского учебного заведения.



Илья Сорокин

Несмотря на то, что Илья прикован к инвалидной коляске и учится только дома, его успехам можно позавидовать. У молодого человека своя фотостудия, он занимается разработкой сайтов, участвует в областных конкурсах компьютерной графики, серьезно занимается изучением английского языка... Его день расписан буквально по минутам! Кстати, И.Сорокин "на отлично" окончил 9-й класс, и те, кто знаком с Ильей, уверены, что у молодого человека прекрасные перспективы.

Несомненно, что обучение детей-инвалидов требует от школьного учителя особых навыков. К примеру, если ребенок слепой и может заниматься математикой только на слух, учитель должен строить свои уроки, учитывая данную особенность. А если проблема в позвоночнике, то вовремя сделать перерыв, чтобы ученик полежал и отдохнул.

Но в одном мнении наших учителей сходятся: инвалидность – это не приговор, и есть масса примеров, когда дети-инвалиды поступают в университеты, получают профессию и занимаются любимым делом.

А чем больше разнообразных форм обучения для детей с ограниченными возможностями – будь то дистанционное образование или появление специальных школ, где могут учиться даже "колясочники", тем более цивилизованным будет наше общество.

Образование должно быть доступным для всех. И это не обсуждается.

ИСТОРИЯ ГОРОДА глазами ребят

ЮНЫЕ КРАЕВЕДЫ

Все большей популярностью среди школьников пользуется ежегодная городская краеведческая конференция «Я в городе славном живу». Более 40 творческих работ от школьников со 2 по 6 класс уже поступили на рассмотрение жюри конкурса. Самые лучшие проекты мы увидим 15 декабря в музее Новотрубного завода, где состоится заключительный этап краеведческой конференции и награждение победителей.

Какие темы для исследования выбирают первоуральские ребята? С этим вопросом мы обратились к одному из организаторов конференции Татьяне Демидовой.

- Любимая тема у младших школьников – это «История города Первоуральска» и все, что с ней связано. Ребята пишут о поселках, заводах, Почетных гражданах нашего города. Например, в этом году поступили сразу две работы о Почетных гражданах Первоуральска – Е.М.Гришпуне и П.М.Тимофееве. В 2011 году исполнилось 55 лет П.Самстрой, и на конкурс прислана творческая работа

об истории этого поселка. Или вот 70-летие завода ПЗГО тоже стало поводом для исследования.

Часто дети пишут работы, которые можно объединить под общим названием «История моей семьи в истории города». Действительно, для маленького ребенка история начинается именно с истории его семьи. На каких первоуральских заводах трудились бабушки и дедушки, где работали мамы и папы, - рассказывает Т.А.Демидова. По ее словам, каждый год кто-нибудь из ребят выбирает тему Великой Отечественной войны – она действительно неисчерпаема. На этот раз ученики школы №7 подготовили работу «Школа-госпиталь». Вообще, 7-я школа славится своим музеем, и ребята с удовольствием используют музейный материал в исторических исследованиях.

Интересны проекты на тему «Экскурсия по Первоуральску», в которых ребята сами разрабатывают маршруты для гостей города и путешествия по памятным местам. Уникальны в своем роде творческие работы школьников

об истории первоуральских улиц. Эта тема фактически до сих пор мало изучена краеведами нашего города. А ныне на конкурс поступила еще и работа «О храмах первоуральского района».

Надо сказать, что фантазия младших школьников неисчерпаема. Один из участников конкурса заинтересовался, например, деятельностью первоуральского общества защиты животных и рассказал о спасении бездомных четвероногих волонтерами общества. А еще одна школьница представила на конкурс альбом, посвященный истории художественной школы.

Многие проекты оформлены в виде красочных слайдов-презентаций и фотоотчетов.

Всех работ, конечно, не перечислить на страницах газеты. Но к самым интересным мы еще вернемся. Ведь приближается 280-летний юбилей Первоуральска, и почему бы не посмотреть на город и его историю глазами юного поколения?

Городские школы на 1 января 2011 года имели фонд оплаты труда 26 млн 997 тысяч рублей, а на 1 октября этого года он составил 31 млн 252 тысячи рублей

ПРОФЕССИЯ

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ПЕДАГОГОВ: мифы и реальность

В ноябре наш город посетил министр общего и профессионального образования Свердловской области Юрий Биктуганов. В Центре детского творчества он встретился с первоуральскими педагогами, отдельно был затронут вопрос повышения заработной платы работникам образования.

Новая система оплаты труда школьных учителей была введена в 2008 году. Сегодня зарплата учителя складывается из трех частей: это базовая часть, специальная часть и стимулирующая. Размер базовой части заработной платы зависит от количества детей, обучающихся в классе (подушевое финансирование), а стимулирующая часть зарплаты варьируется в зависимости от результатов труда педагогов. При распределении стимулирующей части учитываются квалификация и профессиональные качества. Поощряются самые творческие, активные и целеустремленные. Критерием работы учителя может быть положительная динамика успеваемости, количество медалистов, новаторские методики работы, подготовленные к интеллектуальным и спортивным состязаниям учащиеся и т.д. Таким образом, при увеличении заработной платы применяется дифференцированный подход – оценивается качество работы учителя.

В 2011 году фонд оплаты труда педагогических работников образовательных учреждений в Свердловской области был увеличен на 30%. Нужно обратить внимание на то, что вырос именно фонд оплаты труда школы, а не заработная плата учителя, как сообщили средства массовой информации.

Начальник первоуральского управления образования Н.В.Журавлева привела цифры: городские школы на 1 января 2011 года имели фонд оплаты труда 26 млн 997 тысяч рублей, а на 1 октября этого года он составил 31 млн 252 тысячи рублей.

- На сегодняшний день фонд оплаты труда практически во всех образовательных учреждениях вырос более чем на 30%. Средние заработные платы педагогов варьируются от 18 до 30 тысяч рублей (в зависимости от нагрузки педагога). У меня убедительная просьба: открыто распределять стимулирующую часть заработной платы с привлечением профсоюзных организаций и коллективов. Когда данная информация будет открыта для всех и будут определены четкие критерии, по которым распределяется стимулирующая часть, тогда и не станут задавать педагоги вопросы, почему одному так заплатили, а другому иначе, - сказала на собрании Н.В.Журавлева.

Повышение фонда оплаты труда коснулось не только школ города. С 1 сентября повышен также фонд оплаты труда педагогов дополнительного образования и всех работников дошкольных учреждений. Средняя зарплата педагога-воспитателя



детского сада в Первоуральске сегодня составляет от 14 до 18 тысяч рублей.

С 1 октября на 6,5% повысилась зарплата прочих работников образования.

В министерстве общего и профессионального образования Свердловской области сообщили, что в 2012–2015 годах планируется дальнейшее повышение оплаты труда педагогов. Это будет происходить за счет сокращения неэффективных расходов в сфере образования, не связанных с организацией и осуществлением образовательного процесса. Всем школам настоятельно рекомендуется привести штатное расписание в соответствии

с формулой «30 на 70», где 30% приходится на административно-управленческий персонал и 70% - на педагогов. В Первоуральске такого соотношения кадров удалось достичь пока только в двух школах – школе №7 и №32. «Если соотношение не выдержано, это значит, что у вас необоснованные расходы на управленческий персонал, в то время как деньги могли бы тратиться на педагогический персонал», - сказала руководителям школ Н.В.Журавлева.

Не лучшим образом на зарплате педагогов сказывается и неуккомплектованность классов.

- Сегодня в городских школах у нас есть классы, где обучаются 26–29 учеников, и в этой же параллели есть классы с количеством 19–20 детей. Руководители образовательных учреждений должны сделать все, чтобы классы были средней наполняемости – 25 человек (это максимальное количество определено санитарными правилами). Иначе там, где в классе 23 человека, мы недоплачиваем учителю еще за двоих, которые могли бы быть в классе. И там, где больше 25 человек, мы тоже недоплачиваем учителю, - сказала Н.В.Журавлева.

На встрече с министром образования Свердловской области педагоги задавали ему вопрос: когда будут доплачивать за 26-го, 27-го ученика. Но вопрос этот риторический, поскольку главный документ – СанПин – говорит о том, что в классе может быть не более 25 человек. За невыполнение этого требования Роспотребнадзор штрафует директора школы.

Слухов много, правда - одна!

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

В редакцию «Родительского собрания» продолжают поступать вопросы родителей. И вот что интересно: бывает, что в газету приходят сразу несколько вопросов на одну тему. На этот раз родителей особенно интересовала возможность введения в школах платных предметов. И этот вопрос не случаен: сегодня в СМИ и в Интернете активно обсуждается платное образование в школе. Попробуем разобраться, где тут правда, а где пустые разговоры.

А вообще, это правильно: задать свой вопрос и развеять все сомнения. Пишите в редакцию, звоните.

Ведь слухов много, а правда одна!

На вопросы читателей «Родительского собрания» отвечают специалисты первоуральского управления образования.



Анастасия: Правда ли, что с января 2012 года некоторые предметы в школе будут преподаваться на платной основе?

Ответ управления образования: Нет. Все учебные предметы, которые изучаются сегодня в 1–11 классах, останутся бесплатными (родители знают перечень бесплатных дисциплин хотя бы по расписанию уроков в дневниках своих детей). Предоставление дополнительных образовательных услуг, например, изучение нескольких иностранных языков, обучение навыкам программирования за пределами школьной программы, то есть то, что не предусмотрено требованиями образовательного стандарта, может быть предложено родителям за плату, но с обязательным заключением договора с ними на получение конкретной образовательной услуги. Список платных услуг может быть определен школой на основе изученного мнения родителей и их желания развивать детей за рамками школьных предметов.

В ТЕМУ

ПРЕЗИДЕНТ ПООБЕЩАЛ: ПЕРЕХОДА НА ПЛАТНОЕ ШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ НЕ БУДЕТ

Совет Федерации одобрил ранее принятый Госдумой закон, который реформирует сеть бюджетных учреждений в России. Нормативный документ предоставляет бюджетным учреждениям право заниматься деятельностью, приносящей доход, которым они смогут распоряжаться самостоятельно. Некоторые государственные школы получат право совершенно законно проводить дополнительные платные уроки. Закон вступил в силу с 1 января 2011 года, но до 1 июля 2012 года предлагается установить переходный период, пишет «Российская газета».

Согласно закону, бюджетные учреждения могут иметь автономную, бюджетную или казенную формы. Для казенных будут очень четко прописаны все статьи затрат, вплоть до сумм коммунальных услуг, транспортных расходов и покупки канцтоваров. Деньги для них будут, как и сейчас, перечисляться через казначейство и строго в определенное время. Скорее всего, этот статус получат детские дома, спецшколы, школы при колониях, малокомплектные школы.

Бюджетным организациям деньги станут выделять не с четкой разбивкой по строкам расходов, а в виде субсидий также через казначейство. Мелочи оговариваться не будут. Директор школы или ректор вуза вправе самостоятельно решать, сколько потратить на ремонт, а сколько, допустим, на организацию праздника и выпуск буклета. По-прежнему

школы, которые останутся в «бюджетном» статусе, смогут предлагать услуги платных кружков и дополнительных занятий, хотя в части прав распоряжения прибылью для них будут некоторые оговорки. Судя по всему, среди российских школ таких пока будет большинство.

Автономными станут самые сильные, конкурентоспособные организации, которые получат наибольшую финансовую свободу. Им разрешат не только оказывать платные услуги, привлекать инвестиции, но и тратить доходы исключительно по своему собственному усмотрению.

Согласно закону, на качество образования, которое предоставляется школами в рамках госстандарта, никак не повлияет организационная форма учебного заведения.

Все обязательные предметы, включая математику, физику, астрономию, химию, биологию, историю, иностранный язык, географию, русский язык, литературу, физкультуру, информатику, будут бесплатными для учеников. Но только в том объеме, который предусмотрен стандартом.

«Никакого перехода на платное школьное образование в России не предполагается и из закона не вытекает, остаются прежние нормы предоставления образовательных услуг», - об этом заявил Президент России Дмитрий Медведев на совещании, посвященном законопроекту, касающемуся совершенствования правового положения бюджетных учреждений.

Сегодня городские детские сады посещают 44% детей дошкольного возраста от полутора до 7 лет

АКТУАЛЬНО

НОСТАЛЬГИЯ НЕ ПОМОЖЕТ

Как будет решаться проблема с детскими садами в ближайшем будущем

Когда-то в Первоуральске действовали 112 детских сада. Но об этом можно вспоминать разве что с ностальгией. Сегодня в нашем городском округе работают лишь 49 дошкольных учреждений. В управлении образования говорят: чтобы дать путевку в садик 6544 дошкольникам, которые ждут своей очереди, необходимо построить еще 60 детских садов! Как раз тех самых, которых мы лишились в прошлые годы.

Впрочем, без конца вспоминать времена минувшие – дело неблагодарное. Проблему нужно решать. В Первоуральске принята и действует городская целевая программа по развитию сети дошкольных образовательных учреждений, в которой выделены три направления: создание дополнительных мест в имеющихся детских садах, реконструкция и строительство новых дошкольных учреждений.

Так, например, за прошедший год введены 175 дополнительных мест в девяти дошкольных учреждениях, до конца 2011 года эта цифра увеличится еще на 35.

По направлению «строительство и реконструкция» в 2011 году планировалось ввести 361 место в новых детских садах. В ноябре свои двери распахнул детсад №84 в п.Новоалексеевском для 75 ребят. В декабре ожидается завершение реконструкции здания школы №4, где разместится детский сад №49 для 95 дошкольников.

ДИНАСОВЦАМ ПРИДЕТСЯ ПОДОЖДАТЬ

Самый крупный проект 2011 года – реконструкция здания школы №15 (п.Динас) для размещения дошкольного ОУ №54 на 191 место – завершить в этом году уже не удастся. При экспертизе здания выяснилось, что 25 плит основного перекрытия находятся в ненадлежащем состоянии, и сейчас рассматривается вопрос об их замене. В управлении образования сообщили, что ситуация достаточно серьезная, поэтому сроки завершения реконструкции перенесены на начало 2012 года.

Итак, итоги года уходящего подведены. А что принесет нам год грядущий? В управлении образования создадут централизованную бухгалтерию. Это означает, что все бухгалтеры дошкольных учреждений «переедут» в одно здание – на Ватутина, 17. Такая мера позволит открыть в шести городских детских садах семь дополнительных групп на 130 мест. И это не предел.

Еще нам обещают в 2013–2014 годах построить два новых детских сада по улицам Береговая и Володарского, в которые пойдут 220 и 135 детей соответственно.

По словам начальника управления образования Нины Журавлевой, к 2015 году предполагается увеличить число мест в дошкольных учреждениях на 1289. Но это не покрывает тех потребностей горожан, которые есть сегодня. Рассчитывать приходится только на благоразумие власти: если не будет предпринято кардинальных мер, Первоуральску никогда не решить проблему нехватки детских садов.



Вопрос: Будут ли выделяться служебные места для детей, чьи родители устроились на работу в детский сад?

Отвечает начальник управления образования Н.В.Журавлева:

- Комиссия по распределению мест в детских садах иногда идет навстречу тем гражданам, которые желают трудоустроиться в ДООУ с условием получения места для своего ребенка. Для этого нужно ходатайство руководителя дошкольного учреждения. Однако речь идет в основном о низкоквалифицированной работе – поварах и младших обслуживающих воспитателях, поскольку они действительно требуются. Не секрет, что зарплата у младшего персонала невелика и найти сотрудников очень трудно.

Однако зачастую нет возможности устроить ребенка в тот же детсад, где работает мама.

Мама пятилетнего Вадима Филиппова - воспитательница детского сада

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

ЧАСТНЫЕ ДЕТСКИЕ САДЫ ПОЛУЧАТ ФИНАНСОВУЮ ПОДДЕРЖКУ

Строительство новых детских садов и возврат репрофилированных садиков – меры хорошие, но недостаточные. Очередь дошкольников так велика, что без предпринимателей, которые открывают частные детские сады, не обойтись. Это признают на всех уровнях власти. А потому...

В Свердловской области планируют оказывать поддержку предпринимателям, открывающим частные дошкольные учреждения. Региональные власти намерены с 2012 года начать выплаты грантов для ДДУ, имеющих лицензию на ведение образовательной деятельности. Ожидается также, что Государственная Дума примет поправки в закон «Об образовании», и негосударственные садики смогут получать субсидии из бюджета. Об этом сообщает департамент информационной политики губернатора Свердловской области.

В регионе уже действует 982 частных учреждения, которые оказывают услуги по присмотру и уходу за детьми дошкольного возраста. Сегодня их посещают около 11 тысяч маленьких уральцев. Однако в основной своей массе частные детские сады не имеют лицензий на ведение образовательной деятельности. Вместе с тем работа этих центров дает возможность родителям быть спокойными, что их дети находятся под присмотром. По словам министра общего и профессионального образования Свердловской области Юрия Биктуганова, степень доверия к частным дошкольным учреждениям у людей растет, поэтому задача государства сделать так, чтобы помогать

этим росткам – как предпринимательской активности, так и доверия граждан.

С осени этого года разрешена организация дошкольных учреждений в жилых домах без ограничения высоты потолков тремя метрами и не только во вновь построенных зданиях. Внесенные корректировки открывают новые возможности для тех предпринимателей, которые еще вчера были скованы ограничениями.



частных дошкольных учреждений: о средствах на зарплату работников и дидактическом оснащении инфраструктуры.

Ю.Биктуганов сообщил и о новой системе грантовой поддержки ДДУ, которая должна заработать в регионе с 2012 года. По ней 10 миллионов рублей направят на конкурсной основе дошкольным учреждениям, которые, имея лицензию на образовательную деятельность, сумели открыть дополнительные места для детей.

«Мы очень рассчитываем, что Госдума примет поправку, которая касается субсидирования частных садиков, что позволит государству помогать им финансово», - сказал Юрий Биктуганов. В региональном министерстве уточнили, что речь идет о субсидировании образовательной деятельности

Кристина, п.Билимбай: - Мой ребенок посещает детский сад, в июне истекает срок договора с ДООУ, и на этот момент сыну будет 6 лет 8 месяцев. Но дело в том, что у него проблемы со здоровьем, мы состоим на учете у кардиолога. Может ли мой ребенок остаться в садике еще на один год и не идти в школу в сентябре 2012 года?

Ответ управления образования:

- В соответствии с уставом, дошкольное образовательное учреждение обеспечивает воспитание, обучение и развитие, а также присмотр, уход и оздоровление детей в возрасте до 7 лет.

Пункт 2 статьи 19 федерального закона «Об образовании» гласит: «Обучение детей в образовательных учреждениях, реализующих программы начального общего образования, начинается с достижения ими возраста шести лет шести месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет». Для решения вопроса родителям ребенка следует обратиться к руководителю образовательного учреждения с документами, подтверждающими противопоказания по состоянию здоровья для обучения в школе. Индивидуальные случаи рассматривает комиссия по комплектованию муниципальных дошкольных образовательных учреждений.

ТЕМ
ВРЕМЕНЕМ